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Korvázlat.
Néhai való Grünwald iiétn híres munká­

jában •jellemezvén ...I régi Magyarországot 
1711—1825-ig“ a mii végén (.XIX. fejezet: Han­
gulatok és áramlatok) a következőket írja:

„A történelem valamely hosszabb kor­
szakának általános jellemzése mindig nehéz 
feladat. Vannak részei, melyekre az általános 
jellemzés sohasem illik egészen. Sőt ugyanez 
áll az évszakokra nézve is. A fél a természet 
ujegdermedésének évszaka. Kezdetén a termé­
szet lassú elhalását érezzük, de a hó még csak 
a magasabb csúcsokat lepi el, a völgyben még 
zöldéi a fü, a patakokat még nem' borítja a 
jég kérge; a tél végén már enyhe fuvalmak 
hirdetik a tavasz közeledtét. A tavasz kezdetén 
pedig még sok a téli nap, faggyal és hóesés­
sel, csúcsokat még hó fedi s a hegyek hasa- 
dékaiban, hova nem hal a nap sugara, még 
meg sem kezdődött a jég olvadása De azért 
ki tagadná, hogy a tél jelleme a természet 
dermedtsége, a tavasz niegifjulás, a virágzás 
korszaka? így van ez a történetem korsza­
kaival is“.

Alkalmasabb irodalmi közhelyet, találóbb 
történeti alapigazságot seminiképen sem kap­
hatunk arra a célra, hogy a mai időket, mint 
történeti korszakot megértsük és jellemezzük. 
A magyar nemzet mostani közállapotai tökéle­
tesen hasonlítanak ahhoz a kalendárium! év­
szakhoz, melyet a százesztendős jövendőmondó 
télutó, vagy tavaszelő néven szokott emlegetni 
és amely időpont a történelemben mint forduló­
pont, mint válságos időszak, mint átmeneti 
kor ismeretes.

Az utolsó évtizedek nálunk, hovatovább 
egészen világossá lesz ez a történeti tény, egy 
zord telet képviselnek, melynek jelleme „a ter­
mészet dermedtsége“, azaz a magyar keresztyén 
nemzeti élet kipusztulása, legalább is téli 
álomba merülése A felszínen ugyan hótakaró 
csillog, fehér kristályok tiszta ragyogása káp­
ráztatja a szemet, de épen ezért hóvakság veszi 
el a tisztalátás lehetőségét; mert hogy mivolt 
és van a szűzies lepel alatt, az megmutatko­
zott az első olvadás pocsolyái, szennyes vizei 
között? Az álliberálizmus potemkines díszletei 
mögött a kommunizmus kloákái, a megcson­
kított ország béna tagjai és koldus csudái rej­
tőzködtek. Ez a korszak, amint azt Szekfü 
Gyula mondja, a hanyatlás kora, az elnem- 
zetietlenedés ideje, a tél évszaka. Jönni kell 
«tárnia, ha van a nemzet számára még feltá­
madás, a tavasznak. És úgy látszik, hisszük 
cs valljuk, hogy van még számunkra további 
élet, van magyar újjászületés, lesz még egy 
»uásik magyar millenium is. De a tavaszba 
«cm tudunk átfordulni máról holnapra, a tél 
zord fagyából a kikelet verőfényéhez hosszú 
átmenet vezet. Azt írja Grünwald : „A tavasz 
kezdetén még sok a téli nap, faggyal és hó- 
«‘»éósei; a csúcsokat még hó fedi, s a hegyek 
mtsadékaiban, hova nem hat a nap sugára, 
"jég sem kezdődött a jég olvadása“. Nagyon 
kis tárgyilagossággal is fellehet emelkedni egy 
olyan magasságba, ahonnan a mi hóboritotta 
csúcsainkat és hóval betemetett sziklahasadé­
kainkat megláthatjuk. Ahonnan egyáltalában 
"yilvánvalóan szemlélhetjük, hogy »egy kor­
szaknak vannak részei, amelyekre az általános 
jellemzés sohasem illik egészen.“ Nemzetünk 
tHa* életé: en is vannak olyan tényezők, ame­

lyekre nem alkalmazhatjuk az újjászületés 
semmi ismcrtetöjelét, amelyek nem a tavasz 
fakadó rügyei, enyhe sugarai, énekes madarai, 
hanem a tel lombtalan fái, fagyasztó szelei, 
ragadozó varjai. Ezek a csúcsok és hasadekok 
azok, amelyek még az előbbi időszaknak a 
folytatásai. (

Egyik ilyen csúcs, amely legkimagaslóbb 
és leguralkodóbb jellegű, a ntmzsigy les. Az 
elmúlt félszázad alatt nálunk, magyaroknál, 
lassan lassan kifejlődött a parlamentarizmusnak 
az egész nemzeti életet magában foglaló kép­
viselete és ereje. Ha az országgyűlésünk egész­
séges volt, akkor a nemzeti életet is rendesnek 
láttuk és minősítettük, ha a parlament bete­
geskedett, ha láz közt vergődött, ha olykor 
agónizált, akkor az egész haza sorsát is szo­
morúnak, válságosnak, pusztulásra érettnek 
ítéltük. Amikor az utolsó évtizedek alatt mindig 
fokozódó erővel tobzódott az obstrukció a tör­
vényhozás díszes palotájában és nem bírt azon 
lecsendesitő hatalmat gyakorolni sem a dara­
bont-kormány, sem a Khuen-Héderváry zseb- 
kendős erőszaka, akkor szorongva, sőt kétség­
beesve látta minden magyar ember, aki messzi­
ről remélte e felforgató viharokat, hogy köze­
ledik a vég, kikerülhetetlen, gyászos^ siralmas 
vég erre a szerencsétlen nemzetre. És sajnos, 
meg is nyílott tényleg az a mélységes sir, 
„ahol egy egész nemzet sülyedt el“. S ha most, 
az utolsó hónapokban és hetekben fordultunk 
figyelő szemekkel a budapesti büszke parla­
menti palota eseményei felé, nem kellett-é szó - • 
moruan, szinte csüggetegül megállapítanunk, I

A kormány a titkos szavazást fogadja el
A választójogi öizoDság kedden tárgyalja a javaslatot
Szombat este fél 7 órakor folytatta a 

Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártja azt a 
választójogi értekezletet, amelyet mar csütör­
tökön megkezdett. Az értekezleten Haller Ist­
ván elnökölt. A miniszterelnök családi gyász 
miatt elutazott a fővárosból és így nőm jelen­
hetett meg az értekezleten.

Gróf Klebelsberg Kunó belügyminiszter 
ismertette a választójogi javaslatot és az ahhoz 
készült statisztikai adatokat. A jelenvoltak 
mindegyike hozzászólott a belügyminiszter elő 
adásához és egyórtelmüleg azt követelte hogy 
a férfiak választójoga a négy elemi végzett-ég 
helyett csupán az irni-olvasui tudáshoz legyen 
kötve. A belügyminiszter kilátásba helyezte a 
javaslatnak ily értelmű módosítását.

Ezután Haller István a párt második kö­
vetelését terjesztette elő, amely a nők válasz­
tójogát a férfiakkal teljesen azonos le tételek­
hez óhajtja kötni. A két pont lotárgyalása után 
Haller István a pártnak azt a követelését ter­
jesztette a belügyminiszter elé, hogy «meny­
nyiben a jelenlegi nemzetgyűlés az nj választó­
jogi javaslatot nem tudná törvény erői « emelni, 
akkor a Friedrich féle választójogi rendeletét 
vegye a kormány igénybe. A belügyminiszter 
kilátásba helyezte, hogy a pártnak ezt a 
követelését megfontolás tárgyává fogja 
tenni, azonban kötelező nyilatkozatot még nem 
tehet.

Az idő előhaladott volta következtében a 
párt követelésének ama pontját, hogy a vá­
lasztások végrehajtása bírói, ne pedig közigaz­

i hogy az előbbi borzalmak, az álliberális fél- 
; századnak átvettük azt a gyászos örökségét, 

mely nemzetgyűlésünk tehetetlen pártoskodá­
sában, végét-hosszát nemérő szóharcaiban, 
személyeskedéseiben nyilvánul meg. Ha ma is 
a nemzetgyűlés képviselné egyedül és kizárólag 
e nemzet éleiét, mint az előbbi korszakban, 
akkor kétségbe kellene esni a magyarság jö­
vendő sorsa felett. Ott még nincs meg a kez­
dődő tavasz verőfénye, hanem csak hóesés és 
fagy uralkodik: nem az újjáépítés acélos mun­
kája folyik, hanem a veszekedések áradata 
zuhog. Ez az átmeneti korszak ismertető jegye.

Szeiencsére az. átélt súlyos és megrendítő 
válságok nyomán a parlamentárizmus minden­
hatóságát kezdi nemzetünk levetkezni. Nem 
hajlandó e választott képviselethez úgy hozzá­
fűzni élete hajóját, hogy azzal együtt marad­
hasson csak fent a vizek tetején vagy sülyed- 
jen alá az örvényekbe. A nemzet maga is szer­
vezkedik, különféle alakulatokba tömörül, me­
lyek a döntő pillanatokban képesek arra a 
megmentő munkára, amire az országgyűlés, 
úgy látszik, képtelen. Tehát elég nyugodt szem­
mel nézhetjük ennek a csúcsnak a hóboritotta 
voltát Hasonló fölénnyel tekinthetünk ama. 
szakadékok felé is, melyek még szintén nem- 
érezik a nap olvasztó hatását és így a tél zuz- 
marás világját hordozzák mélységeikben. Mindez 
a korszak természetes jellegéhez tartozik, de 
korántsem jelenti azt, hogy a nagy magyar 
újjászületés ténye megakadt volna, vagy veszély­
ben forogna.

Dr. Bessenyei Lajos.

■ gatási faktorok igénybevételével történjék, 
valamint hogy az egész vonalon lajstromé» 
legyen a szavazás, a mai pártértekezlet nem 
vette tárgyalás alá. Esto 9 órakor Haller 
István örvendetes tényként állapította meg, 
hogy a pártnak igen nagy részé volt abban, 
hogy a választójogi javaslat végre a nemzet­
gyűlés elé került.

Ugyancsak magának vindikálja a párt azt 
az eredményt, hogy a községekben eredetileg 
nyíltnak kontemplált választások helyett, végre 
a tormáiy javaslata is a titkosságot title 
mugáév ’. Annak a reményének is kifejezést 
adott, hogy a választás rendjének megváltoz­
tatását is sikerülni fog kivivniok.

Végül kérte a párt tagjait, hogy a nem­
zetgyűlés napirendjén szereplő ipartörvény vi­
táját ne nyújtsák, hanem fogadják el általá­
nosságban a kormány által benyújtott választó­
jogi javaslatot és a javaslat általános vitájánál 
tartózkodjanak a szélesebbkörü vitától.

A választójogi javaslatnak még hátralévő 
pontjait a párt a mai értekezleten nem tár­
gyalta le és az értekezlet folytatását hétfő es­
tére halasztotta.

A választójogi bizottság ma délben a 
nemzetgyűlés szünete alatt tartotta meg ala­
kuló gyűlését. Az ülésen Simonyi-Semcndam 
Sándort választottak meg a bizottság elnökévé, 
A rujiii h Jenőt pedig a javaslat előadójává. 
A bizottság kedden délután 5 órakor tart ülést, 
auie yen megkezdi a választójogi javaslat ér­
demleges tárgyalását.
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Keresztyén kisgazda, foldmives 
és polgári párt

Naavatádi Szabó István átirata a disszidensekhez
I -------.«.km* «T.111/-U4- A11 ó TA i »n t í ó TI M V

Ma délelőtt Ruöinek István, a kisgazda- 
oárt tagja, felkei este a disszidens párt vezető­
tőségét és pártja megbízásából nagyatádi 
Szabó István egy levelét adta át a dissz - 
den.eknr^vjtj tartalma az hogy nagy- 
«■tiöi Szabó értesíti a disszidens csoportot, 
h0"y a kisgazdapárt folyó hó 25 én határozatot 
hozott amely szerint a kisgazdapart, mint 
a keresztyén agrar gondolat hivatott 
tositője programmjának, külön»-en a Jöldoir- 
tokreform becsületes végrehajtása tekm etében, 
lasonlóképen az 1920. évi I. t-c, és 1920. é v 
XVII törvénycikkben, valamint az 19- • .
XLVÍl t cikkben lefektetett alkotmányos jogi 
rendnek bármilyen irányból jövő megtámadj

Ma délelőtt Rubinek István, a sával szemben vallott álláspontjának fenntar­
tása mellett) kijelenti, hogy elérkezettnek látja 
az időt, hogy egységes t.inorba szólítsa azokat, 
akik a párt elveit magukévá teszik. A párt 
egyetemes programmjának megfelelően nevét 
keresztyén kisgazda földmives és polgári 
pártra bővíti ki és testvéri szeretettel várja a 

i termelő munka és szellemi élet munkásait, vé- 
; gül egyesülésre szólítja a diszidenseke.t.

Ä disszidensek a kisgazdapártnak ezen 
átiratát tudomásul vették ugyan, do kijelen­
tették, hegy az nem felel meg teljesen azon 
szempontoknak, amelyek alapján az egyesülés 
lehető volna. Kérték, hogy ugyanilyen irányú 

, levelet intézzen a kisgazdapárt a többi pár- 
I tokhoz is.

Az ipartörvény módosítása
tárgyalása netán hosszabb időt venne igénybe, 
a kormány a munkakötelezettségröl szóló tör­
vény letárgyalását akarná biztosítani és igy 
mindenkép kívánatos, hogy az ipartörvényt 
minél előbb megalkossák.

A nemzetgyűlés mai ülését Bottlik József 
alelnök fél 12 órakor nyitotta meg. Napirend 
előtt Schlachta Margit szólal fel és benyújt 
egy memorandumot a női választójog tár­
gyában

Ezután a választójogot tárgyaló 20 tagú 
bizottság megválasztása következik. Elnök el­
rendeli a névsor olvasást.

Budapest, január 28. A nemzetgyűlés ma 
délelőtt kezdte meg az ipartörvény érdemleges 
tárgyalását. A javaslathoz Pálffy Dániel sze­
gedi képviselő szólalt fel. oki maga is iparos 
ember, sokat járt külföldön, ennélfogva a ja­
vaslat euvik leghivatotlabb bírálója.

Kormányhoz közel álló körökben bíznak 
abban, hogy a feliratkozott szónokok közül a 
többségi pártból kikerülő szónokok le fogják 
töröltetni neveiket a tábláról, mert felszóla­
lásuk csak a vitát nyújtaná. A vita mep.hosz- 
szabbitása pedig egyértelmű azzal, hogy a 
választójogi javaslat előtt, ha ennek bizottsági

Aj; ipar anyagi biztosítása ion os államérdek
„ H l ut rz inartörvénv módosító- I A kézmüiparosság terén nemzeti politikát kell 
Ezután attéitek .m /par orvrny m, folytalni. Szükséges, hogy ők az állami életnek

saró! szóló ’• £ Sajná- | fenntartásában épen olyan biztosítékok legyenek,
........J. tok togy 38 évnek I mint . kisgazda, A JMta> nem ««bad meg-

iparosság gyümölcsét. Az önálló exisztenciák 
szaporítása nemzetgazdasági célokat szolgál. 
Ébren kell tartani azt a tudatot, hogy nyu­
godtan adhatja minden szülő iparos pályára 
gyermekét. Szükséges, hogy mindenki tiszte­
letet és megbecsülést nyerjen ezen a pályán is. 
Örömmel üdvözli az ipart vénytervezetet, 
amennyiben abban a képzettséghez való kö­
töttség érvényesül. Ez azonban csak egyik 
biztosítéka az ipar fejlődésének, meit szükség 
van az ipartestuletek kiépítésére is. Nagy el­
ismeréssel adózik a kereskedelmi miniszternek 
a javaslatért és az ország kézmüiparosságának 
háláját fejezi ki iránta.

Sáról szóló törványjaviisUt tárgyalására. ~ ,

a nemzetgyűlés elé került. Az iparosság re­
ményteljes várakozással nézhet most már a 
jövő" elé, amennyiben a kézmüiparosság együtt 
munkálkodhat ezután a nemzetépités terén. 
Hatásosabb intézkedés a kézműipar feHenditc- 
sében először a koalíció alatt történt. Később 
az állam támogatása a gyáriparosoknál nyil­
vánult meg, ennélfogva a kézmüiparosság ha­
nyatlásnak indult. Ugyanokkor Németországban 
felkaroltak a kézmüiparosságot. A háború alatt 
nálunk épen az ellenkezőjét tapasztaljuk.

A kézmüiparosok a háborúból teljesen 
lerongyolódva kerültek haza. Ezeknek anyagi 
biztosítása államérdek szempontból is fontos.

A tanoncoktatás és a társadalmi együttműködés
se legyen felügyelet nélkül, így óvhatjuk meg 
őket azoktól a káros befolyásoktól, amelyek a 
proletárdiktatúrához vezetnek. A sport iránti 
szeretetet is bele kell nevelni a tanoncokba, 
mert ez nagyban hozzájárul az önérzet foko­
zásához.

— Ünnepélyes kötelességének tartja ki­
jelenteni, hogy az iparosok a legteljesebb bé­
kében akarnak élni a gazdatársadalommal, a 
gyáriparral és az ipari munkássággal. Azonban 
a testvéri ölelkezés közöttük bensőséges csak 
akkor lesz, ha a magyar munkások nem ide­
gen munkásvezetők után fognak igazodni és a 
veres kokárda helyébe a nemzeti trikolor fog 
kerülni a gomblyukba. A kisgazdatársadalom­
hoz azt a kérelmet intézi, hogy ne engedjék 
meg azt, hogy éket verjenek az iparosság és a 
kisgazdatarsadalom közé. Az országot a kard 
szerezte meg, de a kalapács és az ekevas 
volt az, ami ezer éven át fenntartotta. A kar 
dot a trianoni béke kicsavarta kezünkből és 
épen ezért szükséges, hogy a boldogulás és a 
teljes konszolidáció érdekében mindannyian 
összefogjunk.

1 A javaslatot elfogadja.

A válssztójcgi bizottság
Elnök ezután bejelenti, hogy a következő 

képviselőket választották be u v<" 
bizottságba: Dömötör Mihály, Breki 
Gerencsér István, Fáy Gyula, Haller István, 
Ernst Sándor. Homonnay Tivadar, Karafiáth

A mestervizsgának feltétlen szükséges­
ségét hangoztatja. Ezt csak azok a kereskedők 
ellenzik, akiket a képesítés az iparűzéstől le 
fog szorítani és a munkásvezérek, akiket po­
litikai szempontok vezetnek. Ne feledjük el, 
hogy a munkásvezéreknek nem céljuk az, hogy 
az önálló existenciát szaporítsák, mert ők csak 
proletártömegek felett tudnak hatalmat gya­
korolni, ami az önálló iparüzökkel szemben 
megszűnik.

Az iparfejlődés szempontjából nagyon 
fontos a tanoncoktatás és ebben is fejlődést 
jelent ez a javaslat. Úgy látja, hogy az a 
rész, amely a tanoncképesitésröl és a tanonc 
jogviszonyairól szól, a leggondosabban meg­
szerkesztett része a javaslatnak. Nézete sze­
rint derék és helytálló iparos csak abból a 
tanoncból lesz, aki mesterségének rózsás és 
nem rózsás oldalait egyformán megismeri. — 
Régi kívánság az is, hogy a tanoncok vallást 
oktatásban is részesüljenek. Rá kell szoktatni 
a tanoncot arra, hogy vasárnaponként iskola 
után együtt menjenek a templomba és azután 
szórakoztató és ismeretterjesztő előadásokban 
részesüljenek. A tanonc még szabad ideje alatt

Samu. A Ház ezután elfogadja Pálffy Dánielnek 
indítványát, amelynek értelmében az illéseket 
egy árával meghosszabbítják az ipartörvény 
letdrgyaldsa alatt.

A gobelinek elzálogosítása
Szünet után Hegyeshalmy Lajos keres­

kedelmi miniszter a beteg külügyminiszter 
helyett válaszol Sándor Pálnak a bécsi Hof- 
burgbun levő gobelinekről szóló interpelláció­
jára. Nyomban akkor, amikor a hírről a magyar 
kormány tudomást szerzett, utasította a bécsi 
magyar követet, hogy az elzálogosítás ellen 
tiltakozzék, mert a gobelinek a st. germaini 
szerződés 196. szakasza szerint Ausztria és 
Magyarország közös tulajdona és 
azokról önállóan nem rendelkezhetik. 
csak utasította a kormány a magyar 
hogy hasonló tiltakozást jelentsin be 
követek tanácsánál, valamint a párisi, 
és római kormányoknál is.

A közös tulajdont képező tudományos és 
művészeti gyűjtemények tárgyában a magyar 
kormány már több Ízben tanácskozott az osztrák 
kormánnyal, de ezideig érdemleges megegyezés 
nem jött létre.

Interpellációk
A Ház ezután áttért az interpellációkra.
Ruppert Rezső hosszasan foglalkozik a 

zalaegerszegi internáló táborban előfordult visz- 
szaéíésekkel és sürgette az internálási tábor 
megszüntetését és parlamenti bizottság kikül­
detését a visszaélések felderítésére.

Szádeczky-Kardos Lajos interpellációjában 
szóvá tette, hogy a sertéstenyésztés a tengeti 
árak óriási emelkedése és a sertésárak zuha­
nása folytán anyagi válságba jutott. Kérdezi a 
földmivelésügyi minisztert, mit szándékozik 
tenai, hogy a sertésárak csökkenése következ­
tében a "tenyésztőket ért anyagi károsodás 
valamiképen'jóvátétessék ?

Cserty József a gyülekezési jog tárgyában 
kiadott miniszteri rendelettel foglalkozik.

Széchényi Viktor gróf interpellációjában a 
sertéskivitellel foglalkozik. Kérdi a földmivelés- 
ü<ryi minisztert, hajlandó-e tűrni azt, hogy 
egyoldalú érdekképviseletek a sertéskiviteli en­
gedélyek folytonos megakadályozásával a la­
kosság anyagi érdekeit sértik és a tenyésztést 
tönkre teszik.

Ezután Grieger Miklós kéri a Ház ta­
nácskozóképességének megállapítását. Miután 
hat képviselő volt jelen, elnök az ülést felfüg­
gesztette.

10 perc szünet után elnök az ülést újból 
megnyitotta.

Budavdry László interpellációjában a Bu­
dapesti Helyi Érdekű Vasút újabb áremelése 
tárgyában a kereskedelmi miniszterhez fordul.

Végül Kiss Menyhért szóvá teszi, hogy a 
földreform végrehajtására kiküldött bírók a 
rendeletben megállapított napidijakon kívül, 
csak 50 korona pótdijat kapnak és emiatt rá­
fizetnek a kiküldetésre. Kéri ennek megszün­
tetését és hogy a birók a tényleges vasúti di­
jat is felszámíthassák.

Elnök az ülést egy negyed 6 órakor re­
kesztette be. 

■ - • i Jenő, Könyv*3 Lajos, Kovács J. István, Meskó
ála-zit jogi i Zoltán, Rubinek István, Simony i Semadam Sán- 
eki Karoly, | dór, nagyatádi Szabó István, Szabó József 
■■ ’ • I, I (budapesti), Szijj Balint, Gömbös Gyula. Be-

Karafiáth I niczky Ödön, ' Vázsonyi Vilmos és Mándy

A ass tria 
Ugyan­

követet, 
a nagy­
londoni

Az orosz pokol
Moszkva, jan. 28. Az Isvestia szerint 

Karasnochvinskbcn valamennyi gyermekmen- 
hely túlzsúfolt. Az utcákon elhagyott gyerm> ■ 
kok kóborolnak, éjszakánként a hidak ala t é 
külvárosi zugokban húzódnak meg, ahol ter­
jesen lezüllenek és elpusztulnak. Az utuko 
nap-nap után találnak gyermekhullákat.

A nagy orosz végrehajtó-bizottság elnök­
sége megengedte a vallásos egyesületeknek 
hogy az éhezők támogatására adományokat 
gyűjtsenek a központi segitő-bizottság 
őrzése alatt.

A postaügyi népbiztosság különleges " 
bélyegeket bocsát ki, amelyeknek jovedoli 
az éhezők támogatásara fordítják.

A moszkvai szovjetbe való választásé on 
eddig 481 képviselőt választottak meg. E^ 
között van 436 kommunista, 44 pártonkív 
egy mensevista.



Magyarország és Genova
Hadapc t, jan. 28. Hegyeshalmy Lajos 

kere-kedelemugyi miniszter a genovai konfo- 
renciar.d a következő felvilágosítást adta : A 
genovai világéi lekezietnek mindenekelőtt szim­
bolikus jelentősége van. Első alkalom lesz ez 
arra hogy államok hivatalos képviseletei is 
a zöld asztalhoz üljenek, hogy ítélkező túrákkal 
elitéit vádlottakként voiuanak kénytelenek 
szembe ülni, »,'yelőre igen ajánlatosnak lát­
juk ha a magyar közvélemény az értekezlet­
hez’ és annak közvetlen hatásaihoz vérmes 
reménveket »em fűz.

Közvetlen segítség lehetősége Magyar­
ország bajaira a programmbói nem olvasható 
hi. Az alkotmányos rend helyreállítása óta 
egy pillanatig sem lehetett kétséges, hogy az 
idegen tökének megvan a teljes biztonsága. 
Mi "kezdettől fogva kijelentettük, hogy a múlt­
ból terhelő adósságainkat elismerjük. Magyar­
ország a programm értelmében minden előfel 
tételét nyujta annak, hogy segítsenek rajta. A 
megfelelő képviselettel meg fogunk jelenni az 
értekezleten, hogy éber figyelemmel kísérve 
annak minden mozzanatát. Csak az általános 
európai konszolidációnak a genovai értekezlet 
tel* talán meginduló, de mindenesetre csak 
lassú folyamata segíthet.

Zita királyné útja
Bordeaux, jan. 28. (Havas) Károly király 

gyermekei tegnap indultak el Portugália felé. 
LÍssabonban január 31-én kötnek ki.

Vagyonmeníő vásár
Az élet teremtette meg ezt az újszerű 

intézményt. Az élet, mely a háború és az utána 
következő felfordulás eredményeként különösen 
a vagyoni viszonyokban olyan eltolódásokat 
produkált, amik a korlátlan fantáziát is meg­
szégyenítik. Olyan családok, melyeknek nyu­
godt, sőt bőséges megélhetése teljesen bizto­
sítottnak látszott, egyszerre abba a helyzetbe 
kerültek, hogy jövedelmük a legszükségesebb 
életigényeknek is csak igen csekély részét fe­
dezte és bármennyire igyekeztek ia azokat az 
igényeket mérsékelni és életszínvonalukat lejjebb 
szállítani, mégis kénytelenek voltak törzsva- 
gyonukhoz nyúlni.

Elsősorban a tisztviselők s általában a 
fixjavadalmazásu emberek azok, kiknek jöve­
delme a szükséglettel sohase tartott lépést. 
Ezek aztán az idők folyamán apródonkint meg­
váltak azoktól a holmijaiktól, amelyekre nem 
volt föltétlenül szükségük. Előkerültek a pince 
és a padlás lomjai, majd a fölös számú búto­
rok, végül az ékszerek, sőt az emléktár­
gyak is.

Egész éhes had nyerekedetta megszorult 
emberek nyomorúságán. A könnyű prédára 
biéna módra vetették rá magukat a haudlék, 
az ügynökök, közvetítők és láncosok.

Itt is ők szedték le a tejfelt, mert az 
eladó és vevő közé furakodtak, s mig egyfelől 
igyekeztek az árakat minél alacsonyabbra le­
nyomni, a tovább adásnál száz—kétszáz per­
cent hasznot értek el. Az árakat ők szabták 
meg, mert n»m volt olyan intézmény, amely 
az árak kialakulására befolyást gyakorolt 
volna.

Szükség volt tehát egy olyan hely meg 
teremtése, amely az üzletfeleket összehozza 8 
köztük a közvetlen kapcsolatot létesítse. Ezt a 
aélt szolgálja a vagyonmeutő vásár, mely 
mig egyrészt a méltányos áron való eladást 
teszi lehetővé, másrészt alkalmat nyújt az elő- 
■yös beszerzésre is.

Debrecenben a napokban már a második 
ilyen árverés zajlott le, a „Napsugár* Piac­
utca 10. szám alatti helyiségeiben. Ezúttal 
három napig tartott a vásár, mert igen nagy 
mennyiségű holmi került kalapacs alá. Minden­
féle használati, háztartási, berendezési tárgy, 
művészi alkotás, ruházati cikk cserélt gazdát, 
úgy hogy eladó és vevő egyformán megtalálta 
a számítását.

Épen azért örömmel üdvözöljük ezt a 
valóban hézagpótló, életrevaló intézményt s 
már most felhívjuk olvasóink figyelmét a leg­
közelebbi árverésre, amely előreláthatólag már- 

hó első napjaiban lesz.

A mezőgazdasági kamarai választások
Hajdumegye harminc tagot küld a kamarába

Hajdú vármegye mezőgazdasági bizottsága 
tegnap délelőtt Ülést tartott. A bizottsági ülés­
nek különös érdekességet az adott, hogy ezen 
az ülésen választotta ki a mezőgazdasági 
bizottság azokat, akiket a felállítandó Mező­
gazdasági Kamarába tagokul kijelölt.

Az ülést délelőtt 11 órakor C eglédy 
Mihály megyei főügyész elnök nyitotta meg. 
Üdvözlő megnyitója után ismertette a föld- 
mivelésügyi miniszter leiratát, melyben elren­
delt a gazdasági kantaraba delegált tagok meg­
választását. A mezőgazdasági bizottság átérezve 
a leirat nagy fontosságát, kimondta, hogy a 
választást hajlandó keresztülvinni. Erre az 
elnök elrendelte a választás megejtését.

A választás eredményeként a bizottság a 
kamara tagjaivá választotta a következő bi­
zottsági tagokat: I. csoport. Renden tagokul: 
E. Szabó Sándor, Szabó István, Szász József. 
Póttagokul: Tóth László, Tóth Gergely, Bencze 
József. II. csoport. Rendes tagokul: Ignáth 
Antal, Rákosi Fábián, Csapó Zsigmond. Pót 
tagokul: Henses Sándor, Szabó István, Nagy 
Albert. III. csoport. Rendes tagokul: Dr Szűcs

László, Bodnár Marton, Török Lajos. Pót­
tagokul: Herczeg Bálint, Hadházi Bálint, 
líamza László. IV. csoport. Rendes tagokul: 
Császi Antal, dr Gáli Mihály, Balogh Sándor. 
Póttagokul: Lénáit István, Papp Sándor, Nagy 
János. V. csoport. Rendes tagokul: Dr Czeglédy 
Mihály, Szabó Elek, Fegyveres András. Pót­
tagokul : Harcsunk Géza, ifj. Csohány Antal, 
Tóth M. Pál.

A választás érdekességeként megemlít­
hetjük, hogy a bizottság mind a harminc tagja 
belekerült a kamarába, mivel a rendelet szerint 
Hsjduvármegyo 15 rendes és 15 póttagot kö­
teles a fölállítandó kamarába választani. A 
mezőgazdasági bizottságnak pedig mindössze 
30 tagja vau.

A választások inegejtése után a kamarai 
tagok egyhangúlag gróf Almássy Imrét, a szol- 
nokmegyei gazdasági egyesület érdemes elnökét 
jelölték a kamarai elnöki állásra, mig az 
alelnöki állásokra Czeglédy Mihály hajdú­
megyei és /óna István debreceni gazdasági 
egyesületi elnököket jelölték ki.

Az ülés 12 óra előtt véget ért.

a tatai Kör felohasóillésB
Alig egy hónapja, hogy Debrecen nagy- 

multu irodalmi társasága, a Csokonai Kör Dante 
emlékének áldozott, tegnap délután máris újra 
a nyilvánosság elé lépett egy felolvasó ülés 
keretében. Szép és válogatott közönség jelent 
meg ez alkalommal a kollégium dísztermében.

Az ülést dr Papp Károly egyetemi tanár, 
a Kör ügyvezető-elnöke nyitotta meg lendü­
letes beszéddel. A mostani ülést — mondotta 
Csokonai Vitéz Mihály halálának 117 évfordu­
lója emlékére tartjuk, annak a Csokonainak 
ömlőkére, akit a Kör örökké emlékezetében 
tart és szellemét istápolja.

Ezután Baja Mihály ref. lelkész olvasott 
fel hangulatos, magyar érzelemmel teli versei­
ből egynéhányat a közönség osztatlan érdek­
lődése mellett. Különösen „A városhoz“ című 
költeménye aratott nagy sikert, de a többi 
versnek egészséges, derűs és könnyed humora 
is nagy tetszést váltott ki.

Kardos Albert, a Csokonai Kör főtitkára 
Tóth Árpádról, a bánat költőjéről irt magvas 
tanulmányát olvasta fel. Tóth Árpádot, az élő 
magyar irodalom egyik leginkább reprezentáns 
értékét szoros kötelékek fűzik Debrecenhez ; a 
jobb sorsot érdemelt volna szobrásznak, Tóth 
Andrásnak a fia, aki finom, csöndes hullám- 
zásu, halkszavu verseivel innen indult el. Nem 
bőségesen termő költő, de három kötete máris 
előkelő és maradandó nevet biztosit szamára a 
magyar irodalomban. Kardos Albert tegnapi 
előadásában a faculté maitresset igyekezett ki 
mutatni költészetében s azt a szelíd bánatban 
és a csöndes búban találta meg. Arany szerint 
a fajdalom a boldogságnak egyik alkatrésze, 
Tóth Árpád szeiint a fájdalom: maga a bol­
dogság. Kardos Albert gondos tanulmányában 
külön kiemelte Csokonai Mihály ró), Bessenyei­
ről és a trianoni béke becikkelyezésére írott 
gyönyörű verseit. Az előadó precíz tanulmányát 
a közönség nem lankadó figyelemmel kísérte.

A fiatal költői generáció egyik legmélyebb 
és legizmosabb tehetségű tagja Juhász Géza, 
aki a Hajduföld közönsége előtt nem ismeret­
len, mert kitűnő versei mar többször nyilvá­
nosságot kaptak e lap hasábjain, olvasott fel 
ezután nagy és őszinte siker mellett. Tegnap 
délután egy, már két év óta készen levő hosz- 
szabb verses elbeszéléséből, a Ga>aboncias 
diákból olvasott fel részleteket. A bemutatott 
részletek, amelyek telve vannak debreceni vo­
natkozásokkal, ’ élénken reprezentálták azt a 
friss, egészséges bőséggel áradó mély linku 
mot és teli, zengő formanyelvet, amik Juhász 
Géza költészetének legsajátosabb értekei. A 
publikum hálás tapsokkal honorálta a sikerült 
bemutatkozást.

A műsor utolsó száma Németh Aladáré 
voH, aki a rövidesen megjelenő „Az élet fonák 
szineíu című könyvéből olvasott fel szellemes 
és találóan frappáns aforizmákat, amelyek mind­

egyike egy-egy örök életigazságot fejezett ki, 
hol humoros, hol komoly formában.

A közönség a felolvasás után melegen 
ünnepelte a szerzőt, akiben Debrecen egyik 
legjobb műkedvelő Íróját ismertük meg.

A közönség egy jól sikerült irodalmi dél­
után emlékével távozott a felolvasó ülésről.

P WsEgitő kórház felállítása
Debrecen város egészségügyi bizottsága 

tegnap délelőtt a polgármesteri fogadószobában 
ülést tartott, amelyen több, a város közegész­
ségügyi viszonyait közelről érintő fontos ügyet 
tárgyaltak le. Az ülést Csóka Sámuel h. pol­
gármester elnök 11 óra után nyitotta meg. 
Megnyitó beszédében üdvözölte a bizottság meg­
jelent tagjait, majd felkérte Tüdős Kálmán dr 
tiszti főorvost, az ülés előadóját, hogy terjessze 
elő az ügyeket.

Dr Tüdős Kálmán tiszti főorvos élénk 
körvonalakban ismertette a kisegítő kórház 
felállításának szükségességét. Javasolta, hogy 
a bizottság a kisegítő kórház mielőbb felállítá­
sát sürgesse meg a tudományegyetem orvos­
karánál és a városi tanácsnál. A bizottság ehez 
a javaslathoz hozzá járait.

A főorvos megemlítette, hogy az egyetemi 
klinikákhoz kivezető villamos vasút megépítése 
már régen tervbe vau véve. Idevonatkozólag 
azonban még megfelelő intézkedés nem tör­
tént. Mivel úgy a betegek, mint az orvoskép­
zés szempontjából a vasút megépítése elodáz- 
hatatlanul sürgős, javasolta a bizottságnak, 
hogy ily értelemben újra keresse meg a pol 
gármestert és a helyi vasút társaságot. A bi­
zottság a javaslatot elfogadja.

Dohányt Jenő gyógyszerész a Péterfia- 
utcáu, Papp Gyula gyógyszerész pedig a Nyi­
lastelepen felállítandó gyógytár nyitására en­
gedélyt kértek.

A bizottság Dohányi Jenő kérelmét el­
utasította, Papp Gyula gyógyszerész kérelmé­
nek ellenben helyt adva, azt pártolólag terjeszti 
a közgyűlés elé.

Szántó Győző bizottsági tag a szemét­
telep rendezése tárgyában interpellált. Azt kér­
dezte, hogy a bizottság hajlandó-e a szemét­
telep rendezése tárgyában intézkedni.

A bizottság kimondta, hogy a szeméttelep 
rendezése tárgyában megkeresi a város pol­
gármesterét, hogy az a tanácsban kellőképén 
intézkedhessen.

Az ülés kevéssel 12 óra után ért véget.

— miniszteri elismerés. A vallás- és köa- 
oktatásügyi ni. kir. miniszter Bornyi Gyula 
debreceni hentesmesternek ama nemes tettéért, 
hogy a debreceni áll. főreáliskola fűtési költ­
ségeire 2000 koronát adományozott és a házi 
átalány kamatmentes kölcsön forgótőkéül 20000 
K-t ajánlott fel a» intézet igazgatójának, el­
ismerését 8 köszönetét nyilvánította.
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Csaba-bál
A magyar orvostanhallgatók, amikor a 

nemzeti szellőin átitatta az egész Csonka- 
masyarojuzágot, a Csaba bajtársi egyesületben 
tömörültek. Mikor pedig a hiies nevos öreg 
kollégiumból egyetem lett, a debreceni medi­
kusok is megalakították a Csaba bajtársi egye 
sülét debreceni fövezérségét.

Ez a fővezérség tegnap lépett a nagy 
nyilvánosság elé az általa rendezett Csaba- 
biilial, mely a legpompásabb bizonyítóké volt 
annak hogy az ősi hun monda dicső Csabá­
jának nyomdokain haladó debreceni medikusok 
eg.esülete életképes, agilis, élni akar és tud.

A régi idők pompázó fényében úszott 
tegnap este az Arany-Bika, ahol a debreceni 
Csaba Imi társi egyesület rendezte pompásan 
sikerült Csaba-báíját

Már kilenc, órakor elegáns fogatok és 
autók öntötték a válogatott társaságot. A 
díszterem bejáratánál kétsorban frakkos ren­
dezők fogadtak az érkezőket: A fővédnököket, 
a bálanyakat és a nagyszámú előkelő közön­
séget.

Kevéssel 9 óra után érkezett meg Vass 
József kultuszminiszter képviseletében Miskolc y 
Lajos főispán, akit Kenezy Gyula egyetemi 
professzor fogadott és köszöntött meleg sza- 
víikk a! •

Pontban fél tiz volt, amikor Magyart 
Imre prímás rázendített a ropogós csárdásra:

Hallod-e te Katika, 
Kell-e doktor, patika . . .

Mire Miskolczy Lajosáé Hilttl Tivadar 
egyetemi tanár karján a cigány elé lépett és 
megnyitották a táncot.

A jelenlevő hölgyek közül sikerült fel­
jegyezni a következőket:

BHányák: Dr Báthory Sándorné, dr Be­
lak Sándorné, dr Brokcs Gyözőné, dr Czeg 
lédy Mihályné, dr Debreczeny Barnáné, Fráter 
Erzsébet, dr Ghyczy Tihamérné dr Hutiray 
Józsefné, dr Ulyefalvy Gézáné, dr Iványi Bé­
láné, dr Kenézy Gyuláné, dr Kes<erü Lajosné, 
dr R. Kiss Istvánná, dr Kölcsey Sándorné, dr 
Kőrössy Kálmánné, Kratochwill Károlyné, dr 
Kun Béláné, dr Kun Józsefné,. Matusovics Pé- 
terné, Mihalovits Jenöné, Miskolczy Lajosné, 
dr Nábráczky Béláné, Ollinger Béláné, Pá- 
kozdy Sándorné, Reitz Jánosné, Sághy Ferencné, 
Suhajda Béláné, Szokolovszky Miklósné, Szom­
jas Gusztávné, dr Szontágh Félixné, dr Sztan- 
kay Abáné, dr Tankó Béláné, Tóth Aurélné, 
Tóth Béláné, dr Tüdős Kálmánné, dr Varga 
Kálmánné, dr Verzár Frigyesné.

U asszonyok : Aczél Gézáné, Ady Lajosné, 
Átányi Istvánné, özv. Achácz Imréné, Antalffy 
Gyuíané, Arany Árpádné, Dr Antal Gézáné, 
Dr Antal Gáborné, Apostol Sándorné, Aberle 
Rajmondné. Dr Bellágh Sándorné, Dr Brokés 
Gyözőné, Dr Bruckner Ernőné, Bernáth Kál­
mánná, Dr Bacsó Dezsöné, Bodnár Gézáné, 
Dr Bessenyei Lajosné, Dr Báthory Sándorné, 
Dr Báthory Istvanné, Bosznay Istvánná, Dr
Balogh Janosné, Béber Károlyné. Bosznay 
Dezsőué, Böszörményi Béláné, Berzőffy Vincéné 
Dr Berencsy Zoltánné, Dr Bacsó Jenöné, Csóka 
Sámuelnó Csáthy Kálmánné, Csutka Istvánná, 
Csanak Józsefné,, Dr Debreczeny Barnáné, 
Dalrny Tiborné, Éltető Albertné, Fidonsz Jó- 
zsefné. Fancsovits Mátyásáé, Faller Gusztávné, 
Fiduig Józsefné, dr Fábry Árpádné, Forgách 
Elemérné, Ferenczy Károlyné, Garda Dezsöné, 
Ghyczy Tihamérné. Gergics Károlyné, dr Haendel 
Vilmosáé, dr Hutiray Józsofné, dr Horváth Art- 
hurné, Ilyefalvy V. Gézáné, Jankovich Miklósné, 
dr Jósa Ödönné, dr Kun Béláné, Kardosa 
Gézáné, Kaszanyitzky Endréné, Kalenda Lo- 
rándné, dr Pokoly Józsefné, Piszkay Árpádné, 
Porubszky Andrásné, Papp Sándorné, Rickl 
Antalné, dr Reisz Kálmánná, Somossy Lászlóné, 
Szlávy Józsefné, Szent-Királyi Tivadarné, Kö 
vessy Boldizsárné, Vargha Gyuláné.

Urleanvok: Bernáth Anikó, Berzőffy Lola, 
Jankovich Babát», Kaszanyitzky Olga, Janko­
vich Mariann», Magyar nővérek. Tomcsányi 
Elly, Vass Lusy, Reitz Baba. Brokés Lily, 
Brokés Klári, Csóka nővérek, Mihalovics nő­
vérek, Bahunek Baba, Dalrny Bertus, Véber 
nővérek, Papp Iresi, Benedek Mártha, Tóth 
Andrea, Fancsoyics Lenke, B<jber Böske. Csóka 
Lenke, Béthy Éva. Badnár Évi, Fábry Baba,

Drezdnor Baby, Szokolovszky nővérek, Bokor j 
Duczi, Hertelendy Vili, Wilhelms Nóra, Bo- 
róczy Ilus, Kun nővérek, Szilcz Ági, Luxan- 
derszky Boroezlay Sárika, Szoboszlay nővérek, 
Bokros Jolán, Szűcs Vili.

A ropogós magyar nóták mellett táncoló 
fiatalság a késő reggeli órákban távozott egy 
jól sikerült bál szép emlékeivel. A négyest 
100 pár táncolta. A rendezésért Báthory Mik­
lós fővezért és Kiss Sándor alelnököt illeti az 
elismerés.

HOZSÁNNA
Liszt Nándor irredenta verses könyve

A nagy sorsfordulatok hatása alatt mindig 
uj és uj változatot kap a korszakok költésze­
tében a lírai hang a a szomorú összeomlás 
után igy jelentkezett a magyar költészetben 
egy eladdig ismeretlen műfaj: az irredenta 
vers. Lis t Nándor, a fiatal költőgeneráció na­
gyon rokonszenves és nagyon tehetséges tagja 
is irredenta verscskönyvnek nevezi nemrég 
megjelent kötetét és teljes joggal, mert kevés 
kötetre illik rá úgy ez a jelző, mint épen a 
Liszt Nándor verseskönyvére.

A politikai költészet sohasem volt az a 
terület, ahol a közepesek érvényesülni tudtak 
volna s még a költözsenik is csak ritkán fe­
jezhették ki magukat ebbea az erősen próbára 
tevő műfajban úgy, hogy alkotásuk örökérvé 
nyü legyen és ne csupán adalék a kor leiké­
hez. Mert hiaba a legtiszteletreméltóbb, a leg­
mélyebbről jövő érzés is, ha a költő egyszer 
gyönyörködni kezd izmai játékában és üres 
bzóförgetegekbe és dagálylavinákba fullad belé 
a megrázó szenvedély. Ez a politikai költészet 
általános szerencsétlenség» és ez a szeren­
csétlensége a magyar irredenta költészetnek is, 
— nagyon kevés tiszteletreméltó kivétellel, ami 
élő biztatás a jövőre.

Ilyen Jiszieletreméltó kivétel és élő biz­
tatás a Liszt Nándor irredenta kötete is, 
amelynek kitűnő értéke, hogy páthosza vau, 
őszinte, nemes és túlzásokba nem csapó pát- 
hosza és az ehhez illő kemény zongésü formái 
felett is teljes és szép biztonsággal uralkodik. 
Rokonszenvesen őszinte és még benne a ma­
gyar faj ritkulásának végnélküli siratása s még 
inkább gyönyörködtető az uj, jobb jövő mohó 
vágya s aa a korholó, kevély harag és elszánt 
dacosig, amivel ezt akarja. S ahogy ezt a 
mindig újszerűén jelentkező, gazdag változatú 
témát költői eszközeinek bravúros kezelésével 
mozgalmas dübörgő képekké formálja s ahogy 
nagyon finom, halk lírai hangulatainak meg 
tudja adni a pasztelhaerü, odalehelt lágyságot: 
a biztos és tudatosan erős költő jelentkezése 
ez már, a kész egyénisége, aki ugyan még 
nem érte el az alkotás és a tehetség teljes 
potenciáját, de mindaz, amit ad, nagyon ere­
deti és igen finom ösztönü megnyilvánulása ép 
és erős tehetségének.

Hogy nemcsak a lokálpatriotizmus ön- 
mellett veregető megállapítása ez, bizonyság 
rá maga az Ízléses kiállítású kötet, amelyet a

hajdúi- O L D jaattór 39.
wbt— ~ - ............ mini i mi n—■fcarrr mim...............

Az ébredők táncestélye
A farsang egyik, legsikerültebb tánc­

estélye kétségkívül az Eme táncestélye lesz, 
amelyet február 4 én, szombaton tartanak meg 
az Arany-Bika dísztermében. Hatalmas rendező 
gárda és a vigalmi bizottság permanens mun­
kája biztosítja az estély fényes sikerét. A táne 
estélyt szerencsésen összeválogatott műsor 
előzi meg, amely a következő számokból all:

1. Prológ, irta dr ifj Liszt Nándor, elő 
adja M. Szűcs Margit.

2. Magyar dalok. Énekli: Torma Zsiga 
a Csokonai-szinház művésze,

3. Ünnepi beszéd. Tartja: Pálóczy Horváth 
István az Érne. orsz. elnöke.

4. Körmagyar. Táncolja 10 pár. Betaní­
totta ifj. Schaff János.

5. Holiest Kupidó, vígjáték 1 felv. Sze­
replők: Magyar Titi, Kathy Boriska és Lukces 
Béla.

Bálanyák : Dr iványi Béláné, Dr Otchváry 
Lászlóné úrnő.

Az estély védnökei: Dr Prohászka Ottokár 
v. b. t. t. megyés püspök. Pálóczy Hoiváth 
István az Eme orsz. elnöke, gróf Széchényi 
Viktor, Dr Bénárd Ágoston. Fáy Gyula, Sdr- 
mezey Endre, Prónay Pál, Dr Woiff Károly, 
Buduvury László, Bárczuy Ferenc, Dr Danin} i 
Ferenc. Horváth Géza az Érne orsz. alelnökei 
és Dr Vargha Kálmán kir. tanácsos gazd. akad, 
igazgató.

Jegyok csak meghívó felmutatása mellett 
válthatók az Érne irodájában Egyháztár 13. 
szám alatt,

Az előjelek szerint a szezon egyik leg­
fényesebb és legkedvesebb estélye ez lesz.

A zenét Magyari Imre és fia szolgáltatja.

Szőnyeg- és gobelinkiállitás
Művészi és a közönség pártfogására s 

érdeklődésére igazán érdemes kiállítás nyílt 
ineg a napokban a Kereskedelmi Csarnok he­
lyiségében.

A terem telve szebbiíél-szebb, izlésesebb- 
nél-izlésesebb, szinte művészi becsit gobelinek­
kel, perzsaszönyegekkel, amelyek csinos elren­
dezésben gyönyörködtetik a látogatót.

Jablonszkyné Barabás Elia s tanítványai­
nak szőnyeg és gobelinszövő kiállítása nyílt 
meg csütörtökön délelőtt. A kiállítás anyagá­
ról csak az elismerés hangján emlékezhetünk 
meg. — A siker oroszlánrésze Jabionszkynét 
illeti, de tanítványai nem kevésbbé rászolgál­
nak a dicséretre.

Különösen kitűnnek Gulyás Irén, Roboz 
Ilus, Szállás Árminné, dr Kertész Endréné 
Csapó Mária, dr Schvariz Arturné, Radó 
Rezsöné. Várady Istvánná, Vájná Aranka, 
Böhm Lajosné, Boros írónké, Nagy Duczi, 
Btck Kózsika perzsaszőnyegei és gobelin 
szövései.

A kiállítás utolsó napja ma vau, megte­
kinthető délelőtt 10-től 1 óráig.

Stephaneum-nyomda készített s Antalfy József 
kiadásában jelent meg.

A hangulatos versekből egyet mutatóba 
itt közlünk:

Fiatalok
Tavaszi csóktól ittas a lelkünk, 
Várnak a vészes viadalok!
Lángol a szivünk, peosdül a vérünk.
Magyar erőnkkel egekig érünk : 
Rajta ! Előre! Fiatalok !
Sírjanak árván, búsan a vének! 
Félre az útból régi dalok! 
Uj kikeletre vígak akadnak, 
Tavaszi álmok újra fakadnak: 
Rajta! Előre! Fiatalok /
Hajtja a vérünk szent fiatalság. 
Isteni lángok! Szűz italok! 
Gyermekimáink újra beszélnek, 
Szállnak a szárnyán tavaszi szélnek: 
Rajta! Előre! Fiatalok !
Ifjan előre vad szerelemmel! 
Tiszta remények! Diadalok!
Lobban a lelkünk, ragyog az élet, 
Mert mi v igyunk a m gy ar ígéret! 
Rajta! Előre! Fiatalok!

— A Székely Társaság ma vasárnap tartja 
propaganda előadását délelőtt 11 órakor az 
Iparoskör dísztermében, melynek műsora a kö­
vetkező: 1. Nyitány. Játsza Berky L ijos zene­
kara. 2. Karének. Előadja az Egyetértés ve­
gyeskaja. 3. „A Kárpátok elvesztésének jelen­
tősége közgazdasági életűnkre“ címen előadást 
tart Bodor Gyula miniszteri tanácsos. 4. Énekel 
Kerekesné Pap Erzsiké. 5. Várady Antal 
„Rákóczi“ c. költeményét szavalja Halmy 
Endre. 6. Tárogatón játszik Veress Lajos. A 
terem fűtve lesz. Belépő díj nincs, azonban 
adományokat a menekült gyermekek és a Tár­
saság propaganda alapja javára köszönettel 
fogad az Elnökség.

— A gáz egységárai Magyarországon. 
Csonkamagyarországon a budapestin kivul 8 
gázgyár vau. Ezek közül a győri nincs üzem­
ben, a soproni csak most jött üzembe, de az 
egységára még nincs megállapítva. A többi 
gázgyárban az egységárak a következők : Szom­
bathelyen világításra 7, fűtésre 12 korona. 
Szeged 10, Miskolc 11, Pécs 16 és Székes­
fehérvár 20 korona. Ezzel szemben nálunk az 
egységár úgy fűtésre, mint világításra egyen­
lően 7 korona. Tehát Budapesten kívül a gáz 
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— Jubiláló polgármester. Kiskos Díván, 
Szombathely város polgármestere most ünne­
pelte városi szolgálatának 25 éves jubimn > át 
Nemcsak Szombathely város tisztikara, de több 
varos törvényhatósága is köszöntötte a jubiláló 
polgármestert.

- Hásbérvallomós. A városi adóhivatal 
felhívja a háztulajdonosokat, hogy a h«/■-ó- - 
vallomási iveket folyó hó 31-ig bírság leihe 
mellett feltétlenül adják be.

- HáStSSágkötések. Tóth Sándor lomer- 
uök—Páter Iliivel, Csáki József fazekas .Sza­
bd Juliannával, Király Imre sütösegéd-Balogh 
Mariával, Bállá Lajos sütő mester—Fodor Z-u- 
zsánnával, Hajnal István fftldmives-Zakany 
Margittal, Lajter Imre földmives—Szarvas . 
liáUnával, Bődi Ferenc férfi szabó-Sí«M lu- 
liánnával, Szabó János kisbérlö-Gai .Hjuj 
nával, Bathori Imre csizmadiasegéd-hyöi.- 
uvösi Eszterrel, Pető István katonai kézbesítő­
ről—Kohn Ilkával izr. varrónő, Gehér Antal 
gazdálkodó-Fábián Juliannával, Vitéz István 
földmives—Kelemen Juliánnával, Révész. Jó­
zsef cipésasegéd-Végh Emmával Dúsa And­
rás földmives—Molnár Lujzával, Lakatos Ala­
dár kocsigyári kovács—Tömöri Erzsébettel.

— A városi mumm gyarapodása. Az uj 
esztendőben is gyarapszik tovább a városi mú­
zeum. Márk Endre udv. tanácsostól Debieum- , 
falva (Zboró) javára 1915 őszén a városházán 
rendezett mükiállitós művészi kötésű vendég­
könyvét kapta, sajátkozüleg írván bele o szép 
társadalmi felbuzdulás történetét és azon alka­
lomból szerkesztett „Debrecenhez* című költe­
ményét Oláh Gábornak. Fejes Balázs h.-náná« 
derék iparos nemezből készült Bocskay-suveget 
küldött be letétképen amelyet régóta házakkal 
beépült, elfelejtett temető területén !»■.:-it*k. 
Dr Ecsedi s. nmzeúmőr Déry B ngyes koh-i gén 
Tiszaörkényről ismét többfélenagy hálótszorzott.

! - Árdrágítók a pellengéren. A büntetö-
i törvényszék uzsorabirósági tanacsa az aidrá- 

<’itási ügyek ezreit tárgyalta már le 
óta Ezek közül sok olyan ítélet emelkedett 
mar jogerőre, ahol a fogház és magas pénz­
büntetésen felül a bíróság kimondotta, h >g> 
az elítéltek kötelesek az ítéletet egész te jö- 
dolmében a bíróság által megjelölt oapdüPbon 
közzétenni és az ítélet rövid szövegét űa. u-ld 
bejáratánál feltűnő helyen kifüggeszteni. Mivel 
J. ítéleteknek ez utóbbi rendelkezéseit az el­
ítéltek nem tartották be, mert nem közöltjük 
le az ítéletet a napilapokban és nem ‘‘^Ipa­
tették ki az ítéletet üzletei* bejáratánál, a 
budapesti királyi ügyészség most revíziót tart 
e pörökben és az árdrágítókat a toriénj ele­
jével fogja szorítani az ítéletben foglalt köte­
lezettségek teljesítésére.

____ világítási vállalat akkumulátor telep* 
fenntartása tárgyában a város jog- és pénz­
űn vi bizottsága holnap, hétfőn délután 3 órakor 
a°városháza tanácstermében ülést tart dr Vaigha 
Elemér tb. főjegyző elnöklete mellett.

— Kislakások. Szombathelyen a tavasszal 
nagyarányú építkezés indul meg. 120 két­
szobás és 80 háromszobás lakás fog ^l’V1“1: 
Csak Debrecenben nem sikerült a lakásépítési 

akcio „ Felhívás as orosz állampolgárokhoz! 
A m kir. államrendőrség debreceni kapitány­
sága felhívja a Debrecen város területén és 
külsőségén' tartózkodó orosz állampolgároka , 

iából f hó 30 án és 31-én a törvényes követ­
kezmények terhe mellett jelenjenek meg az 
allamrendörség (Kossuth-u. -0.) 1. om. 67. sz. 
szobájában. Rendőrkapitányság.

— Di rendezett tanácsú városok. Salgó­
tarján és Balassagyarmat legutóbb városokká 
való átalakulásuk tárgyában felírtak a Jetegy • 
minisztériumhoz. A miniszter a .felirathoz hoz­
zájárult. Mindkét varos rendezett tanácsú va 
,os ktl Befagyott a vízvezeték- ^él Géza 
városi főmérnök tegnap azt jnlentette a ta­
nácsnak, hogy a nagy hidegek kovetkczt ,vn 

; a vízvezeték sok helyen befagyott. így befa- 
! pvott az iskoláknál, óvodáknál is, ahol az 11- 

' lenihelyek közegészség! szempontokból a fagy 
: következtében kifogás alá esnek. A tanács

| mérlegelve a vízvezeték épségének nagy fon- 
( tosságát, megfelelő intézkedéseket szándékozik 
I tenni.

Az érdek I I

legerősebb hajtóerő, mely cselekvésre sarkal, 
jótékonysági ösztön, íz emberbaráti szeretet. 

_ más szenvedései iránt érzett részvét, a kö- 
nyörületesség, a halaérzet kttségtelenill sokszor 
szép, nemes és n gy tettekre indították már az 
embereket, de a legerősebb mozgató erő, hiaba 
akarnák áltatni magunkat, mégis csal: a fel- , 
ismert érdek. I

Az ellenséges megszállás alatt szenvedő 
országrészekből nagy tömegekben jöttek át 
hozzunk magyar testvéreink, akiket apáik föld­
jéről elüldöztek az idegen Indítók, tűrhetetlenné 
tették hely etiPet és lehetetlenné az ősi rögön 

; való megmaradód. .4 háborús nyomorúság kö- 
■ vi'ikeztében itt nem tudtak kellőképen elhelyez- 
' kedni a földönfutóvá tett magyarok és különö­

sen elháríthatatlannak látszó akadályba ütkö­
zött az, hogy tisztességes, emberhez méltó la-

~lgy történt, hogy a menekülteknek jóré- 
I szét vasúti kocsikban helyezték el. Ez az ere- 
i detileg ideiglenesnek tervezett elszállásolás 

azonban immár évek óta tart. Negyedik telet 
szenvedik már ezek a szerencsétlen, jobb sorsra 
méltó emberek a szellős, hideg vagonokban, a 
magyar társadalom szégyenére és közgazdasa­
gunk óriási hátrányára.

Hiába fordultak panaszukkal a kedvezőbb 
viszonyok közt élő testvéreikhez, hiába festel- 
lék le. tarthatatlan helyzetüket, nyomorukat es 
szenvedéseiket. A hatóság és a társadalom ré­
széről, nagyon csekély pozitív segítségét leszá­
mítva, csak sajnálkozást s legjobb esetben soha 
be nem váltott ígéreteket nyertek.

Számtalan terv merült jel a segítésié.
| Pénzbeli adományok, iakásrekvirálási tervezet, 

az idegenek, galíciai s más nem kívánatos ele­
mek kiutasítása, stb. és végül mint legterm - 
szelesebb megoldás: az építkezések tnegkez- > 
dése. Egyik terv sem hozta meg a segítséget, 
részint azétt, mert nem veil ni alkalmas, ré­
szint pedig azért, mert csak terv maradt.

Az anyagárak hihetetlen emelkedese foly­
tán az építkezés, az uj lakások teremtess nem 
mutatkozott gazdaságosnak es Így oieg sem 
indult. ,

És most felmerült vtgre egy terv, mid) 
sikerrel biztat. 'Sikerrel azért, mert a megváló-- 
sitásához nagy magánérdekek fűződnek. Ava 
gonlakók ügye az elsősorban erdekelt mene­
külteken kívül, az államvasutakat is súlyosan 
érinti s közvetve az egész gazdasági eletet, 
miután igen sok vagont von el eredeti rendel­
tetésétől, amely körülmény bénitolag hat Ke- 

! reskedelmünkre és iparunkra. A Mav. ‘^go- 
lósága vetette fel azt az életrevaló ősimet, 

nagyiparosok Cs 
' ' i vagon­

on a vasút kötelezi 
tm utón felszabaduló

P i át elsőbb­
ami viszont rájuk

n^u., ~ - megoldhatatlannak
' látszó probléma így rövidesen meg zilnik prob- 
í léma lenni. Amit az érzelmek fonása, a me­

leg szív nem tudott megoldani, azt megoldja 
i mod már a hideg ésszel felismert erdek.

a 
A 
a

_ Bernolák népjóléti miniszter a debreceni 
■-..knek A népjóléti miniszter ur legutóbbi 

alatt 10,000 koronát adott dr
\tacndel Vilmosáé úrnőnek, hogy azt az ósz- 

„t « nőe"Vlet közvetítésével gyorssegély-XfLsza S. A jelzett Összegből 4500 ko- 

'nit » református, 3000 koronát & r. kath., 
X) koronát az evangélikus filléregyletnek, 

koronát pedig Juhász Gusztáv rokkant 
katonának jutott. ....

— Bizottsági választások a varost kéz- 
fiiácnn Debrecen város törvényhatóságának

Ä » *
“ SL5 ^ugg?i. «»- .......

Sä blwtUSg 2 tagg.l tel)««" "B‘ 
„lukittatnak. A törvényhatósági bizottság al 
bizottságaiban a következő helyek üresedtek | 
me-: Adópénztári bizottságban 3.hely, egész- 
séíigyi bizottságban 2 hely, építési bizottság­
ban hely, gazdasági bizottságban hey, 

,,imnénztár vizsgálóbizottságban, a jog és LgÄW. » körfUlmetósi to«- 
K" „: a kSítórítei . Wzteke-
dési bizottságban, a községi iskola székben, a 
múzeumi bizottságban, a népnevelési bízott- 
Stban a szépészeti bizottságban és a Pisza- 

. szobor’bizottságban egy-egy hely, míg a s,e- 
eénvügvi bizottságban 4 hely. — Ezeket az 
üres helyeket is a január 31 én tartandó koz- 
gyűlésen töltik be. ( (

— Érdekes doktorrá avatás, a budapesti | 
Pázmány Péter tudományegyetemen tegnap 
délelőtt avatták fel az összes orvostudományok 
■doktorává Kertész Margitét, özv. Kellesz 1st 
vámié leánvat. Az uj orvosdoktor egyelőre 
Budapesten,* az egyetemi klinikán fog működni, t 
csak később szándékozik itthon Debrecenben 
praxist folytatni.

- ÄS Egyetemi lör közgyűlése, a Deb­
receni Egyetemi Kör 1922. évi február ho 4_ én, 
szombaton délután 5 órakor az 1. sz.. 
tanteremben (L emelet) rendkívüli ^zgyulést 
tart, melyre a t. tagokat meghívja az ^n^sé^ 
Tar-Vsorozat: 1. Elnöki bejelentés. 1 iszt- 
visefők választása (elnök, főtitkár). 3. Esetleges 
indítványok.

— Alapítvány Barcsa József nevére. A 
ref. főgimnázium váratlanul elhunyt igazgat - 
iának, Barcza Józsefnek emlékét megható ke 
gyelettel és hálával igyekeznek megörökíteni 
az 5 tanítványai, akik benne különösen szeio- 
tett atyai jóindulatú tanárukat veszítettek e.. 
Mindjárt halála után megÍDd)ul.tlta“,J^“y^; 
zött a gyűjtés egy nevét örök időkre tenr 
tartó iskolai alapítvány összehozása érdekében. 
— A gyűjtés nagyon szép eredménnyel jm . 
amennyiben 12 ezer koronát adtak össze a 
főgimnázium növendékei. Az i jusagnak őzen 
kegyeletes bnzgóságáért meleg elismerését nyib 
vánitotta a tanári kar, mely a maga rtszó öl 
is kétezer koronával járult az a f V 
Az alapítvány közelebbi célját később halaiozzu 
meg a tanári kar.

— Díszítő képek Csokonai müveihez. il< i 
ranghy Jenő pompás festményei és rajzai, ; 
amelyeket Csokonni kiadandó illusztrialt mu- , 
veihez készített, sorozatos kiállításon látható a 
városi múzeummal kapcsolatos Csokonai-eroklye- ; 
tárban. Az illusztrációk első exportja a »baa- 
egérharchoz készült színes rajzok még holnap j 
kiállításon maradnak. A jövő vasárnaptól fogva 
pedig _ Alkalmatosságra irt elegyes versek 
(igy .A lélek halhatatlansága, Becsület és szó- I 
telem, Az igazság diadala, Isis és O.-iri», Sztp- 
ségeieje a bajnoki szivén, Bucsuzás egy leány­
tól“ stb.) Színes és dús rajzu illusztrációk ke­
rülnek kiállításra.

— A Kaik. Otthon estélye. A Kath. otthon 
február hó 1 én szerdán este 9 órai kezdette 
tánccal egybekötött zártkörű farsangi estét 
rendez. A rendezőség mindent elkövet, hogy » 
tagok kellemesen szórakozzanak Etelekről es 
italokról gondoskodik a rendezőség. Belépő-díj 
nincs, de zenéért mérsékelt díj ticeteii .o.

i hogy az érdekelt gyárosok,
i nagykereskedők építsenek lakásokat a 
; lakóknak, s ezzel szemben a va.-"f 
i magát arra, hogy az ecc..
I vasúti kocsik használatára öt éven
I ségi jogot biztosit nekik, 

■ nézve jelent óriási előnyt.
Hiszük, hogy ez a

j ‘pímf£101’^11'^: érzelmek fonása, a nie-_ 

i leg szí

debreczeni YOMDÁSZOX‘ ÜEBh tv4 W ■ vm ,
! S FOLYÓ ÉVI FEBRUÄT HO 12-EN

VASÁRNAP ESTE 6 URAI KÉZIJÉT
TEL I_____  ‘rendezik nagyszabású

ÁLARCZOS
BÁLJUKAT

A MUNKÁS OTTHON (Margit fürdő) 
kellemesen futott dísztér 
MÉBEN. TOMBOLA. KONFETTI Eb 
szerpentin szé^segverseny.
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6. oldal

— A debreceni nyomdasxek február hó 
13-én rendezik nagyszabású álatcos baljukat, 
amelynek hagyományos kitűnő sikere az agilis 
rendezőség munkája által mar jóelöre brzto- 
eitva van, a Muukás-Otthonban. A nyomdász­
bálon az ötletes szórakoztatások egész seregén 
kívül szépség- és jelmezverseny is lesz, amely­
nek egyik értékes első dijául Berzéky Vince 
Piac-utca 33. sz. alatti fény képész műterme 
fölajánlott a. hogy a nyertes legszebb Alarcosno 
éietuagyságu fényképét tetszés szeriüti kivitel- 
ben ingyen elkészíti. A nagysikerűnek ígérkező 
bál iránt széles körökben máris élénk érdek­
lődés nyilvánul meg.

- A Kér. Nemzeti Liga és Arany János 
társaság as Érne estelyen. Az >B. K. Nemzeti 
Liga és az »Arany János társaság* elnöksége 
tisztelettel értesíti összes tagjait, bogy az Éb­
redő Magyarok I. év február 4 én a Bika szálló 
nagytermében rendezendő műsoros estélyére 
valamennyien a legszívesebbet) megvannak híva. 
Aki szemelves meghívóra tartana igényt, szíves­
kedjék azt az elnökségnél bejelenteni.

— Ipartestületi táncestély. Már csak egy : 
hét választ, el bennünket az iparteslűlet nagy­
szabású táneestélyétftl. A rendezőség faradha­
tatlan tevékenységet fejt ki, hogy e nagy és 
fényesnek ígérkező tánccstély a legteljesebb er­
kölcsi sikerrel záruljon. A külső jelek is mu­
tatják, hogy ez a farsang egyik legsikerültebb 
estélye lesz, amenyiben úgy az iparos társa­
dalom, mint a tánckedvelő közönség körében 
erősen készülődnek az eljövetelre. Az estélyre 
kilátásba helyezte iejövetelét Pálffy Dániel 
nemzetgyűlési képviselő, volt kéztnü és kis­
ipari miniszteri biztos és több vezető férfiú. 
A rendezőség kéri, hogy azok, akik tévedésből 
meghívót nem kaptak, szíveskedjenek erről az 
Ipariestületet értesíteni. Jegyek válthatók az 
Ipartestületben (délelőtt 8—1 óráig). Páholy- 
jegy 100 kor. és ehhez még 5 személy jegy­
váltása kötelező, személyjegy 60 korona vi­
galmi adóval együtt.

— Monstre kommunista bünper. Buda­
pestről jelentik: A péccli direktórium bűn­
ügyében a tárgyalás hétfőn reggel kezdődik 
meg dr Keresztcssy Gyula ítélő táblai biró 
elnökléséve). A vádlottak 1400 büncselekmény- 
nyel vannak vádolva és a tárgyalás, tekintve 
hogy több száz tanút hallgatnak ki, néhány 
hétig fog eltartani.

— Halálozások. Oláh Mária ref. 9 hóna­
pos, Szabó Janos ref. 2 éves, Kós János ref. 
11 hónapos, Fohn László izr. 2 éves, Grósz 
Sámuel li.-ztkereskedö izr. 69 éves, özv. Zsmbó 
Istvánná Fatjei Maria r. kath. 62 óves, Szabó 
Margit ref. 1 hónapos, Pap Béla ref. 11 hó­
napos, özv Kovacs Jánosué Duka Zsófia gör. 
kath. 38 éves, Szabó József ref. 26 éves, Go- 
rove Mária r. kath. 9 éves, Bállá Katalin ref. 
8 hónapos, Saska Ida ref. 66 éves, Kreiser 
Juliánná házvezetőnő r. kath. 62 éves, Vaiga 
Erzsébet felirónő ref. 24 éves.

— Az ÉHE sorsolásán nyertes számok:
12 58. 77, 81. 100, 150, 262, 272. 283, 288, 
324, 335, 354, 455, 469, 476, 480, 526, 539, 
751, 768, 829, 830. 832. 851, 895, 957, 964, 
966, 967, 977. 1081 tulajdonosait felkértük, 
hogy nyeremény tárgyaikat febtuár 1-ig a köz­
ponti irodából vigyék el. mert azon túl a tár- 
gjak őrzését nem vállaljuk. 4 vezetőség.

— Magyar köztisztviselők fogyasztási 
szövetkezetének közleményei. Fiókárudámkban 
újabb árleszállításokat eszközöltünk. Rizs ki­
logrammonként 54 koronáért, házi szappan, só ' 
13, kristály cukor 89, finomított kristály cukor 
92, kocka cukor 98, stockeraui borsó 40, lá- 
dás boszniai szilva 110, gyümölcsíz 56, száraz 
kolbász 180, sűrített paradicsom 60, asztali . 
bor 42. rum 136, 140, 170 koronáért kapható j 
literenként; csemegeosztályunkba különféle 
sajtók és cukorkák érkeztek. Fiókárudáink va­
sárnapokon délelőtt 8—10 óráig nyitva vannak.

— Hnsfüstölés pontosan és kifogástalanul 
Zöldfa-utca 3. sz. alatt.

MINDEN ÖNTUDATOS MAGYAR. EMBER 
CSAK KERESZTYÉN LAPOT VASÁRÓL I

H A J DU FOLD

A DTE zeneértő tagjai hétfőn este lél 
8 órakor a klubhelyiségben össztjövetelt tar­
tanak, melyre pontos megjelenést kérünk, va- | 
iainint kívánatos, begy i tagok hangszereiket ; 
magukkal hozzak.

— Alföldy Károly tánciskolájában január . 
hó 16 An uj tanfolyam kezdődik. Beiratkozások . 
Péterfia utca 2. sz.

NAPIREND
Vasárnap 1922 január 29

Prof.: Ad I. Kath.: A. Stal. bereue.
Közművelődési könyvtár: Nvitva délelőtt 10—

12->g. I
Városi képtár: Nyitva déelőtt lü—1-ig.
Városi muzeum: Nyitva délelőtt 10—1-ig, 

u. u. 3—5-ig.
Csokonai-szinház: I) lután 3 órakor „Cigány­

báró“, operett 3 felvonásban. Este tél 8 
< rai kezdettel „Fekete pillangó“, operett 
3 felvonásban.

Modern kabaré (Petőfi-tér) előadás este 8 
órakor.

Apollo mozgó )
Uránia mozgó 1 előadások kezdete 
Uranus mozgó ) 5, 7, 9 órakor
Meteor mozgó )
Szőnyeg- és gobelinszövö tanfolyam kiállítása 

délelőtt 10—i-ig a Kereskedelmi Csar­
nokban.

A SzéJtely Társaság propaganda előadása 
délelőtt 11 órakor az Iparos Kör dísz­
termében.

4 szociáldemokrata munkás szakszervezetek 
összve&táségének nyilvános gyűlése a 
Munkás Otthonban (Margit-füraő) d. e.
10 órakor

Debrecen város gazdasági bizottságának ülése 
délelőtt 10 órakor a városháza tanács­
termében. i

.4 DTE teadélutánja délután 4 órakor a 
Royalban.

Álarcos bál délut .n 6 órakor a Royalban.

Hétfő <922 január 30
Prot.: Mártonka. Kath.: Mártonka

Közművelődési könyvtár nyitva d. e. 10- 1 ig. 
d u. 4—7-ig.

Kollégiumi könyvtár: Nyitva d. e. !0 12-ig.
Csokonai-szinház . Este fél 8 órai kezdettel:

A) bérletben „Lili“, operett 3 felvonás­
ban

Modern kabaré (Petőf.-tér). Előadás este 8 
órakor.

Apolló mozgó > g y y órakor kezdettel 
Urania mozgó > ;
.1 MANSz intéző-bizottságának ülése este 

8 órakor 1‘iac-n. 9. sz. a.
A városi tanács teljes ülése 9 órakor a vá­

rosházán

ff-1 ... ----------------------—

A laagyarorssagi zsidók sta­
tisztikája cimú aagyérdekt! 
o-o és aktuális mii o o

Irta: ifj. Weszprémy Kálmán 
ara 24 köröné. 

Vidékre postán 26 korona.

Kapnató U’punk kiatíóni- 
vauHában Piac-utCÄ 59.

január 29.

oo
HETI MŰSOR

Vasárnap d. u. : Cigánybáró.
Vasárnap este: Fekete pillangó. 
Hétfőn: Lili, A) bérlet.
Kedd: A vörös talár, B) bérlet.
Szerda: Romeo és Julia, C) bérlet. 
Csütörtök: Yu Shi, bérletszünetben. 
Péntek: Yu-Shi, bérletszüuetbcu. 
Szombat: Yu Shi, bérletszüuetben. 
Vasárnap d. u.: Hamlet.
Vasárnap este: Yu-Shi.

Szinházah és mozgószinházak köikraéiijjíi:
Vasárnap délután Cigánybáró, este A fekete 

pillangó kerül színre.
Hétfőn A) bérletben Lili kerül színre.
Meteor mozgóban m», vasárnap Eg és 

föld főzött kalandor történet 5 felvonásban és 
Szemesnek ált a vil tg, amerikai burleszk 2 fel- 
vunásbim kerül bemutatásra.

Szvítlik Ferenc, a kedvelt tenorista, énekel 
hétfőn és kedden nz Apollóban. Bemutatásra 
keiül Olaf Fönns főszereplésével a Toskanai 
hercegnő citnü 6 felvouásos dráma. Jegyelővétel.

Hét éjszaka cimü amerikai dráma Mary 
Pickforddal a főszerepben az Uránia mostani 
slágere vasárnap, hétfőn, kedden. Rendes hely­
áfák, utalványok hétköznap érvényesek;

Láthatatlan kéz, amerikai kalandor film a 
Burlington! jaguár főszereplőinek játékával, — 
legközelebb az< Urániában. Mindenkinek meg 
kell nézni.

Tilos város, amerikai film, szenzációs 
dráma 6 felvonásban a cMnai életből, ma utol­
jára az Apollobau 3, 5, 7 és 9 órakor.

01a! Fönns főszereplésével a Toscana her­
cegnője cimü 6 felvonásos drámát mutatja be- 
hétfőn az Apollo. Chaplin, mint hős, amerikai 
burleszk lesz a kísérő kép.

na

A DTE mai teájának kabaré-műsora. A 
DTE mai tea-delutánjanak kabaré-műsora, az- 
egyesületi tagok műkedvelői készségét tekintve,, 
pazarnak Ígérkezik. A legkönnyebb kabaré­
számról kezdve a legkényesebb Ízléseket is 
kielégítő klasszikus szamok váltakoznak az öt 
számot felölelő műsoron. Ezek a számok a kö­
vetkezők : 1. Aktuális strófák; előadja Hor­
váth. Endre. 2. Liszt: Rhapszodie ; hegedűn 
Kun Béla, zongorán Kun Hada. 3. Monolog; 
előadja : tíurger Böske. 4. G. Braga: La Se- 
renata; hegedűn Popper Kálmán és Rozsa 
Árpád, zongorán Rózsa Imre. 5. Rózsika vár­
jon a Széna téren ; előadja Hoiváth Endre. 
Műsor után tánc 9 óráig. A tea-délutan 4 óra- 

| kor kezdődik.
A VasBtasok ifjúsági birkoaóversenye. A debre­

ceni Vasutas Sport Com 1922 évi kbiiur hó 5-én 
délután 4 órai kezdettel a DIE Pcterfia utca <6. sz. 
alatti tornacsarnokának II'. oszia.yu országos meghí­
vás! junior versenyt rendez 3 sulycsi portban és 
neaig: 1. Légsuly bezárólag 58 kgr. ig. Pehelysúly 
b2 kgr.-ig. Kozépsu'y 67 és fel kgr.-ig. Kisközep 7a 
kér. ig. Nagyközép 82 es tél kgr.-ig. Nehézsúly 82 és 
fél kgr.-on ft lül A verseny a MBOSz saabaiyai sp­
rint lendeztetiv. A versenyen résztvehetnek a MBObz 
által beigazo.l összes egyesü etek versenyzői. Nevezé­
sek a MBOSz hivatalos blankettáján febr. hó 4-én 
déli 12 óláig Zih Béla előadó részére Debrecen, Fa­
ipar r t. Saietrom-utc< 5 szám küldi ndók. Nevezést 
d.j személyenként 20 K, mely Valkovits I.-.tvaa Debre­
cen Batthyány i-utca 10 szám alatti pénztáros le­
sz-ie kii'.dendó. Tét nélkül vagy elkésve irkezett 
nevezések nem vétetnek figyelembe. Az egyes su y- 
csoportov h grlái b 3 induló esetén tartamúk meg.

I D-jazás minden su ycsop rt győztese a DV'C szalag- 
iá.) díszített ezíistözoti n.<gy bionzérmet, minden 11.

i díszített ezüuözött kis tr >nz és minden II • helyezett 
nagy bronz érmet nyer. Mérlegelés a verseny nappn 
és színhelyén délelőtt 11 őrikor.

A DTE jégpályáját az egyesület vezetősége 
olyan állapotba óhajtotta hozni, hogy az a leg­
magasabb igényeket is kielégítő legyen. Ez a 
törekvésük sikerült is, mert ma hatalmas, 

1 tükörsima jégfelület fedi a pályát.

Legfényesebben tisztit és legjobban konzerválja a cipőt a Pyram.



» Takácsok“ Fonó-Szövőipari 
Szövetkezet munkamüsora

Közli: Viradl Siabó Jénos. I
i Szén és jó fonalat csak jó nyersanyag-
*• ? lAóiiitani nagyon fontos tehat, hogy 

Dói le,iet e í emelésnél jó vetőmagot, illetve 
a nyermteniíelésnél gondosan kiválasztott és 
a gyapjútól n^eÄ áll|tot használjunk s úgy a 

{a tasz tárd te»yesza észtés körüli teen-
KL' hXeseí1 vége" ük. A szükségesek be- 
dókét , m q szövetkezet gondosan kiépített STs^szakemberei. be- 

**Ä—k

•ds ääs sas 

ar-í? iíemükben minél forgalomképesebb áruvá 
saját üzem--- kikészítéshez ellenben olyan 

seket közös er?
*iek Pí Az áztatok. Tapasztalat szerint a leg- | , 

nt hibákat az áztatásnál követik el s az
eSény rendszerint törékeny, sötótszmü, 
nínriis rost Pedig megfelelően helyes áz- 

Us iilene« H-

forÄik““nh‘syaü teX“néyu'S Fed- (

nem ismerjük A szövetkezetben egyest t ter- 
ne”.., a következet által forgalomba hozott

gyorsan ’ végezhető, könnyen beszerezhetni 

Xlit» ““ a"S

íak ho» a Miliőit ‘rostot meg is fonhassa. 
É í-SSárs |

Eleinkéi egy központban .eígi“*; 'S,” i 

tud-1

csóbban fon, mint a kéz, de a gcpion 
egyenletesebb és erősebb is.

4 Ugyanilyen feladat a gyapjufonal el­
készítése. A gyapjuosmosot es fonot 

községben vagy vaiysoa,. -----
a tanitonuihely, ahol azok, amk .
ezt a mesterséget megtanulhatják s a hm a^_ 
nak a termelőnek, aki a szövéssel »

HAJDUFOLD

több felvilágosítást kaphatják, mert a központ 
szakemberei a tagok rendelkezésére ez utón 
állanak. Ez a műhely később a fej ődes meg , 
felelő fokán a körzeti fehérítő, festő és kiké- i 
szitő üzemekkel is kibővülhet '.

6 Indokolt esetben a Szövetkezet szövő­
székeket kölcsön is ad olyanoknak, akik azt 
egyszerre be nem szerezhetik. A szövéssH ke 
resetképen foglalkozni óhajtókat állandó mun 
kával látja el s kész termékeiket országos szer- 

i vezete utján értékesíti. u*e4n <-cak
i Ezeknek a feladatoknak megoldására tsaK 
j olyan, minden részében átgondolt szervezet 

képes mint a Takácsok Fonó-Szövoipai i Szö­
vetkezete, melynek budapesti közponUaban 
képviselve van a fonó-szövőipar uzeséhez szűk 
sé»es minden szakértelem, a mindenkor jó 
értesült kereskedelmi tájékozottság, az országot beXó tSeprcndszer iital képviseliitaUlmas 
tőkeerő szóval megvan a versenykepes, gaz 
daságos üzemü közgazdasági alakulat veze é- 
séhez és iránvitásához szükséges minden lile- 
Ség. Exfkiegésjili a vidéki miepek hely.

. oldal

HELETMÜfiYflHORSZÓGI BfiROMFl- 
ÉS BiMMBTEIlYESZTOii 

egyesülete
Rovatvezető: Csapó László.

S: ez eridösierini egyen még csak

A szárnyasok taraj- és lábfagyása
Füves tenyésztők között felmerült azon 

8y i tarajfagyások által eléktelemtett 
továbbtenyésztésre "em./alkalmas, 
szépséghiba átöröklodik, téves.

Sem tudományosan, sem pedig 
alapján nem lehet bizonyítani hogy az álk t 
kon külső erőszak folytán eloá o t va ozások 
át nem örökölhetők. Még a külső ^íolyáso* 
által előidézett tulajdonsági vaKozasok Mörök 
lése is vitás, sőt szakemberek és tudósok 
tál egyenesen megcáfoltatok.

Csak arra utalok, hogy az egyes ló-ts 
kutyafajoknál nemzedékeken kereszt .oka 
sós kurtirozások soha nem voltak befolyással 
a „„porukéi.

Knyésztésben ' soha nem

* A.->•<<> ín-

[ vábbríis alkalmasok maradnak.
Visszapillantás kiállításunkra

A kiállítást ismertető közleményünket a 
megjelent összes vidéki tenyésztóknek, továbbá 
a kiállítóknak is niegküldöttük. gaz. I „Y 
ezen közlemény nem mindenben ismerten g 

Lruuiüdfikkel a kiáll tas eredményű. így

nézet, hogy a 
baromfi a t 
mivel ezen

SXmaMSÄoX»-

5K3J5S^"'képegT “yekei széttagolta., | -----------------— —'“k-

,M3 E^ligÄ érdeke kivénja de

I í ú gL? á ,Takáe8sok- Fonó-Szövö,pan
alakítsák meg a „laKacsoK „ervezke- i
Sff» ti® « tesrnis gy.
a,apsMb 1 “ - —*(B-I «s^SStes Ä

| t many mellett “/'“"‘'ék 1-
=»§ 

i mindenben, kielé^itc, g tanulságok és
I npasztalatokenaeZ kővetkező' hasonló ténykedé- 

síkben s általában egyesületünk 
MbWó XiÄ Ä

i meg tenyésztársainkat, mert egYesüle‘ü^X-
I Uzdet-íezdetén -lő e^nyal^s^ 

«Varra serkentheti atag°^ ésb£ ^ígértét 

geí’ ÍKtd és rnég teljesebb összetartással 
és buzgósá«gal kell baromfi és galambtenyész- 
£ínk eredményét megfelelő sikerhez jut- 

ta‘n1. Kiállításunk egyik eredményeként, közöljük, 

® 86 uj tag lépett
'a f^íomfi!k& MlÄeSösff'swtetete

,éSéUAx“éÍffmS"me^»án»^«JW;

S ‘XÄWy 

Q ’ " Lrtvétkezöket üdvözölhetjük: Her-
U|abba,ü‘szk> Tiazalök, H?y Oébor Gyula

fetóész’ára 200, és az üzletrészenként való be­
lépési dij 12 korona). ~ ----------

riőriermés válsága. A «
idei 1922 évet igen kritikusnak tekintik, iac u/yanis váltlzatlan, eseménytelen, külföldre 
piac úgy és ennek következte.,en a

! SÄ"Ä.
> 5.«^ “ 

I vau,«, szedtenek Attst.

i 2r;i«ÄÄ.,i ^«..gyében 
n ss K Feiérmegyében 26—2» i\. moiuu 
édesz'amntu 40 K. ujbor 28 K, Szolnokmegyeben 

25 k0HemeSitett bánkuti
I 1 ®ag0tái-5ÍÍOéSázsáiiké\it1V3225 koronát a ! 
E-Ä&sM4» 

•Äfi. «•» w-««. ?25 SSÄ^ vata„,i„< a fuvardíj a 

- . ..... ........ v megrendelő terhét képezi.

iDEBRECZENI KALAPGYAR

irányban csak akkor lehet tö
y ha a kiállított állatok

'l megismertetnek a kiállítókkal, miáltal lehetóvé 
| tétetik a r^"- 
I szüntetésére a 
i E hiány

KXUlián' 30 koronáért is lehet vásá- 
. . • . _ cu.’„au Pasi medvében a bot ^ra I

S“Ä'Ä.Ä”X» FÍOC-U. B3. SZ. K«'Fekete lm« B.-Csaba
pontosan bésnttetneK

Piac-u. 67.sx 
Froh i
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Sesztina Jenőnc, Csáky iátwsné, Rauchbauer 
Ödönné, Horváth Antalne, Trnka Teofil, ifj. 
Kiss Imre, F. Szabó József, Erdélyi Miklós és 
Szűcs Lajos Debrecen.

A múlt heti számban közölt díjazást, mi­
után <■ közleményből elnézés folytán kimaradt, 
Péntek László tagtársunk megérdemelt díjazá­
sával kiegészítjük, amennyiben nevezett keleti 
pergői az egyesület egyik 200 koronás tiszte­
letdiját nyertek el.

Tagsági dijak. A > évre esedékes 50 K 
lagsögi dij befizetésére tisztelettel felhivjtik tag- 
lAmaink szives figyelmei. A dijnyugiák Petitek 
Lásílő egyesületi pénztátnoknál Debrecen, Vá­
rosháza, házipénztár vehetők át.

Hirdessäak '• A közelgő tenyésztési idényre 
tekintettel, felhívjuk tagtársaink figyelmét eset­
leges hirdetéseik leadására Hirdetési dij sza­
vanként 1 K 60 í.

Válasítmáayi ülés. Egyesületünk a kiállí­
tás eredményének beszámolása tárgyában folyó 
hó 30-án, hétfőn délután 6 órakor a rendes 
helyiségben választmányi ülést tart. A választ­
mányi tagok ponios megjelenésre kéretnek.

APRÓ HIRDETÉSEK
A Iegca9sz*rucb

M

alkalmi ajándékokat
ki

iAPOLLO i 
divatáruházban 

veh®t' meg
* vsrmosvehftzral s<»n>b'in, 
Piac- 0» wtiktóa-utc* »árkán.

Uoí viVmiwK Mrfl *« nil :uha»zövctehb«-n, kö­
tött nabe.* RKn.imrtV. tóit: nvi (•htr«vmO(t!( 
» l-erroM. kloiislhsn, Hanoiin., v»«.-nak r> twfi- 
roft aaicy - ála-flivVnai. (.leső saafeou árait atoll.-'.! ka;.‘iátok. $( MM ' *K/ 1 iftii uu,"'' on»v(" i    {Mr*

BS»iäüä»Bi«i8® sí * á
Kisház’'0"" y ® konyhakertiek
kiválóan alkalmas fekete agyagföld nkifíó 
Nemes-utca 7. szám (Tócós kert.) wíÜLJ.

Értekezhetui „Hajduföld* szerkesztőségében 
délután 6 órakor.

t O»br«cz«nl Ga<dák 
i Bankja részvénytársaság, 

Kossuth u. 17 Kölesönö-
I kei folyósít házakra, föl 
| dekro és értékpapírokra. 
I Betéteket elfogad, a beté- 
1 lek titáu kamatot ad. Er- 
1 tékpapirokat ás idegen 
I pénzeket vásárol és elad, 
j Elfogad értékekor megőr- 
i zés céljából és bérbead 
I (sálé deposit) páncélreke- 
I székét. Takarékpénztár és 
; bankügyletek minden ága­

zatával foglalkozik Felek- 
i nek minden pénzügyi mii- 
I vetetnél rendelkezésére áll.

Eladó
y jókarban levő varró 
|i Cím; Ratkovszkyné, 
Buldogfalva-utea 26.

Eladó
belvárosban Egyháztóien 
négy lakást és három bolt 
helyiséget magában fog 
látó jövedelmező ház. A 
Vágóhíd mellett két hűlj 
szőlő három szobás lakás 
és istálló. A város alatt 
hét hold és öt hold jó bv- 
mok szántóföld. A Mester 
utca végén és a Vágóhid 
mellett házhelyek és telkek 
A Köntöskert elején egy 
kis ház. Ezenkiviil kiadó 
négy hold konyhakertó- 
szetre alkalmas jó fekete 
föld és kis házzal a Mes­
ter utca végén. Érteke?, 

hetni Gazdák Bankja 
Kossuth utea.

E
& 
N

"Zffl poroács István®s vásölntézet 
PAULÓ I. 

GntihyAnyl-utaz« ts. 
Tatáron <3fi5.

müórás 
ádogos-n.

NYlLTTÉR
Édes atyánk Kolling György éimibály- 

falvai lakos ellen a nagyváradi törvényszék 
a gondnokság alá helyezési eljárást 6839 — 
1921. szám alatt megindította és egyúttal 
e rendelte a zárlatot édes atyánk összes 
vagyonára.

Ä zárlat az Érmihályfalván levő ingat­
lanokra már fel is jegyeztetett. A Debre- 
(■zenben levő Royal szállodára, valamint a 
vértesi határban "levő „Liget“ nevű birtokra 
is következni fog a zárlat feljegyzése, 
ame y jelenleg csak a beállott politikai ha­
tárok miatt késedelmeskedik.

Figyelmeztetünk mindenkit, hogy édes 
atyánk Kolling György érmihályfaívai la­
kossal semmiféle jogügyletei ne leüssön és 
különösen a fentemlitett ingatlanok elide­
genítésére vonatkozó ügyleteket ne kösse­
nek, mivel kiteszik magukat annak, hogy 
az ügyletek, mint érvénytelenek, — meg- 
támadtatnak.

Ermihályfalva, 1921 január 28.
Kolling Aioli, 
Kolling Árpád

A tőzsde
Magyar korona : 72'

Magánfotg^lom
A délelőtti magánforgalomban a valuta 

piac uágyon elhanyagolt és csendes volt. 
Forgalom igen csekély. Dollár lanyha ten 
dencia mellett 679- 80, szokol 1320, lei 
518, márka 358, osztrák koronáhan élénk 
a kereslet ezres. 8 és tél, 10 ezres 8 és 
egynegyed. Béos 8 - 8 és egynyolcad, Bor­
iin 356—52, Prága 1325—3'1, Paris 55—55. 
Svájc 134—36, Milánó 3000 — 50, Newyork 
687, Zágráb 220—25.

Az értékpapírpiac a bécsi kif zelés meg­
szilárdulására való tekintettel általában 
szilárd volt. Rima 2050, Allamvasct 4500, 
Déli vasút 1G20—630, Gummi 2650, O. fa 
1< till Élénken keresték a Jutát és Kendert 
valamint a malompnpirokat, de ezekben 
üzlet nem volt.

X'lrlcíii Sdrótíixséa Perlői 255. - . Hol­
land 184 15, b'ewvork 513, London 2176, 
Päi-is 4205, Milánó 2275. Brüsszel 4080, 
PrAgs 995, Bndapsal 72' . Zágráb 165, 
Bukarest —, Varsó 16, Pécs 14. Osztrák 
béiyegí-tt 8.

Terménytózsú v.
A terménytőzsdén az üzlet mindvégig 

igen kis keretek között mozgott, alig né­
hány tétel cserélt gazdát. Arak változat 
lauo , csak tengeri drágult 25 ponttal.

.liv»tal<-8 arak: Bura tmznvuléki 2330 — 
2360, fvbérmegjei 21 
2335—2350, rozs 
árpa 1750 — 1800, 
köb» 
2150—175, repce 
118,5.

Előfordult kötések egy vagon rozs 
l.'aki-'150 mázsa zab 152 ', ab állomás, 
tengeri egy vagon 2240 márciusra.

A liszt és őrlemények piacán a forga­
lom ki-só megélénkült. Egy vagon takar 
Hiány liszt 13, két vagon 13 ab állomás.

SCTléileitr.ékak. Sertéshús 88—110, zsir 
140—52, zsirszalonna 100—120, füstölt 
paprikás szalonna 140, tepertő 100, háj 
l.'lo, füstölt hús 120.

meghívó
Van szerencsénk a Kajdedorogi lépta- 
karékpénstár Réaxvénytársas g t. rész- 
vénve.-eit az 1982 övi február ho 
12 1* napján d e. fát 11 Órakor 

az intézet székhazában tartandó
xu. évi

RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE
tisztelettel meghívni.
A kőigyüléa tárgyai:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két 
tag választása

2. Az igazgatóság 1921. évi jelentése 
és a zárszámadások előterjesztése, a 
nyereség felosztása iránti javaslattal.

3. Felügj »löbizottsági jelentés.
■I. Az igazgatóságnak és felügyslö- 

bizottságnak a felmentvény megadása.
5. A sorrend szerint kilépő igazgató­

sági tagok helyének választás utjáni 
betöltése.

6. A sorrend szerintkilépö felilgyelőbi- 
zottsági tagok helyének választás utjáni 
betöltése.

7. Indítvány az alaptőke felemelése 
tárgyában,

8. Esetleges indítványok.
A mérleg és az összes számadások 

az igazgatóság én felügyelő-bizottság 
jelentésével a kőzgv ülés előtt 8 nappal 
az intézet helyiségében a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Hajdudorog, 1922 január 25
Au ipxgkfcíig.

Elálló Mükt
legfo galmasabb helyen Csapó­
utcán teljes felszereléssel azon-* 
nali átvételre eladó, Dezső Lászlói

335 - 2350. pestmegyei 
1520—535, takarmány 

sörárpa 1800 85Ő, 
1569—1550, zab 1560 600, twnguri 

26—27, Korpa 1175—

I
fSW a t i és 34.» biegss |Qollart a?’

Sinwii Byßrqv
Í 
jIDEEPECZEJi

Knssnth-n. 11. I

| Köváry és Wtaiil 
lí sxücsmestorek, Bebrecf a, Piac 42 | 
I Pannónia szálló udvar S
| Mindenféle sziies munkákat szakszerűen 3 
S készít a legutóbbi divat szerint. g 
I Ugyanott kész munkák kaphat k.
S Megrendeléseket pontosan eszközöl. | 
í Vadbőröket veszünk és kiké zitünk. E 
Sw»««»KsetwsnK» wsazw»B«KWh<SíW^»:2MW««w3

v

istálló, szőlő és gyümölcsösből álló kis ; 
családi ház azonnali beköltözésre.

Dezső László irodája Szent Anna-n. 6.

Árverési hirdetmény
A katonai beszerzési csoport meg­

maradt különféle árucikkei (cipők, 
szabó és cipész kellékek, egyenru­
házati cikkek stb.) folyó évi január 
hó 31-én, 10 órakor a Pavillon-lak­
tanyában nyilvános árverésen el­
adatnak.

Tájékoztatás ugyanott nyerhető 10 
és 12 óra között.

hMdasáainsw Äta»-i 
l“~ yU^ konyiiáli És hu-I
§ " tspuasalásolí, !
ITELEFOH: taBöÉsiyBlT |
8©—2O Mmhetöh:»
BatoslstBf!nsÄr‘Ä|

I Patent 
Hordózári

Í S7.erz:ic:ós találmány ! A hordók lezá- 
| rtíához nem kell többé dugó, a hordót 
| nem koll lepecsételni, védő bádog le 
í mez kkel leszögezni, megszűnt a száj- 
í dongák sérülése, törése Egy pillanat 
«alatt légmentesen elzárható vagy ki 

nyitható a patent hordózárral.
| Lerakat:
í Hangya Kcraztény Fogyasztási és 
$ Értékesilü Sniivetkf'ze , Oebreczen

| Ekdó falusi ház |
» 4 szoba, konyha, kamara, pince, istálló ’

; J nagy udvar közel Debreczenhez azon '
tnali átvételre eladó

í
| Dezső László irodája Sütni Anna-a. 6. |

■CT£2H£7»7flS3Jl52;^ VSZK353! - Ka»
------------------------------------------  — --- — fi

ipára szappanok valamint Parfümök minden g
illatban, Fertőtlenítő szerek stb
a legolcsóbban szerezhetők be a |

0s KorzóDrogueriában PlaCl-utCrt 4Í. 
TELEFON 14 80

ltV2tS3! V25S2IK2tK2?SxZt5ö?l * /i8ratKfllMI!53CTlP;CT*ZCTCT!luBr.i7I^IVAl£*&'ZI

Hirdetmény
A debreczeni református egyház a» alább 

megnevezett napokon az ott kitüntetett, 
földeket 1922 A i oktöber 1-töl kez- 
dődöleg haszonbérbe adja és pedig >

Fobrusr 2-án
Vedres dűlőben 41 bold tanyásbirtok, 
'laeson 29 hold tanyásbirtok,
Szoboszlói dűlőben 12 hold tanyásbirtok, 
Gál dűlőben 111 hold tanyásbirtok, 
Mikepércsi útfélen 267 hold tanyásbirtok 

esetleg ebből a hosszupályi ut mellett 
76 hold 7 parcellában külön-külön, 

l'áy dűlőben 5 hold, 
Czucában 11 hold. 
Czuczában 
Czuczában 
Czuczában 
Czuczában

11 hold, 
13 hold, 
7 hold, 
4 hold.

Február3 An.
dűlő 20 hold, 

11 hold, 
8 hold, 
" hold, 

hold, 
hold, 
hold, 
hold, 

10 hold, 
•1 hold, 

Szoboszlói dülö 11 hold.
FebruSrd én

Tégláskert 1262 négyszögöl, 
Bánkon kaszáló 8 hold, 
Perecz dülö 21 hold, 
Kádár dülö 5 hold, 
Veréb dülö 5 hold, 
Pereez dülö 9 hold, 
Piac?, dülö 6 hold, 
Veréb dűlő 11 hold, 
Fáy dűlő 11 hold, 
Kádár dülö 4 hold, 
Kádár dülö 5 hold.

Kikiáltási bérösszeg holdanként 3(0 
kor., a mikepércsi ut mentén levő földnél 
2000 kor., ennek 10°/o-a bánatpénzül az 
árverés megkezdése előtt letétbe helyezendő, 
akár készpénzben, akár helybeli takarék­
pénztári betétkönyvön.

Az árverés mindennap délelőtt 8 órakor 
kezdetét veszi az Egyház tanácstermébe« 
(Egyházfc'.r 17. sz. a.) s tart esetleg dél­
után is

Az árverési feltételek megtekinthetők 
délelőtt 8—1 óráig Báthori Kálmán egyházi 
gondnoknál, irodában (Egyháztér 17. sz. ».) 
s Dr Bacsó Dezső egyházi ügyvédnél (Jó­
zsef kir. herceg u. 8.)

Debreczen, 1922 január 29.
Bérbeadással m«g*K0tt 
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dűlő 
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dülö 
dülö 
dül'i 
dülö
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Eladó föszsíüzlet
legforgalmasabb helyen árukkal azon­
nali átvitelre italméréasel együtt eladó 
Deisö Iiássló irodája Stent Anna-n. <■

Aranyért, Ezüstért
budapesti magas árakat fizetek

Kramer “fi
Nyomatott a Magyar Nomseti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Dabw^es. Feran«» Jóasef ut 59.
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